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iriaíi ÜzivS és mkiú isik

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­

kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem 
vissza.

küldünk

^ei gazdasági egyesület“, a „£ala-egerszeoi ügyvédi ki 
}.vamzsai cs noVai járási községi és körjegyzők egyletéinek, Valai

:ainara“, a megyei községi- és körjegyzők, a 
alamint a „Jjégrádi takarékpénztár és önsegélyző 

szöVetkezet“-nek hivatalos közlönye.
Megj elenik minden vasárnap.

Ä boldogság alapja.
Az ember élete folytonos küzdelmek sorozata valódi 

va§y képzelt ellentétek irányában. Ennek a küzde­
lemnek a célja »én«-jenek érvényesítése, más szó- 

,l: ,v/' em^e,i )->(>n<< létjogot követel magának a 
.fa kiuíl eső dolgok rendjében. Vágyai keletkez­

nek. amelyeket megvalósítani törekszik. A létjog 
lU'lnta, vágyainak teljesedése vagy teljesedésük való­
színűsége egy jól eső érzelemmel tölti el, amely 
érzelem: a boldogság.

Közvetlen vagy közvetett utakon, tudatosan 
vagy nem, de minden ember célért küzd, ezt keresi. 
Öntudatában idea keletkezik a boldogságról és ez 
az idea képezi benső világának, - - érzelmi és 
értelmi életének — középpontját. Ezen idea hatása 
alatt alakul meg uézete a rajta kívül eső dolgok­
ról. amelyek öszseségben véve reá nézve a külső 
világot képezik.

A boldogság érzelme az egyén benső világá­
nak színezetétől — kedélyi dispozitiójától függ 
első sorban, aminek lélektani előidéző okai viszont 
jellembeli tulajdonságok és az ezekből eredő indu­
latok és vágyak, amelyek a kedély mozgalmakat 
hozzák létre. Ila ezek olyan természetűek, hogy 
nem hozzák az egyént legyőzhet len ellentétbe a 
külső világgal, amely akaratától független léttel bir, 
akkor benső viliága és a külső között természetes 
ön hangzás áll elő. Ez az összhangzás — a kedélyi 
dispositió, amelyen a boldogság felépül. Függ másod­
sorban az egészséges képzelőtehetségtől, mely a 
jelent a múlt kellemeivel és a jövő reményeivel helye­
sen kapcsolja össze. Akinek lelkületében ez a dis- 
pozitió megvan és képzelőtehetsége egészséges, az 
boldog lesz a kunyhó fedele alatt is, mig ellen 
esetben a fényes palotában sem.

Amidőn erre az eredményre jutunk, az a jo­
gosult kérdés támad: hatalmában van-e az egyénnek 
a kedélyi dispozjtiót a boldogságra megszerezni 
vagy sem?

Ha a physikai ozganizáció hibáiból eredő vagy 
átöröklött kedélyi bajokat számításba nem veszszük 
t'S az ember szövevénves mikrokosmosába a lélektan

világánál egy
ingenlő;
a
hogy

pillantást vetünk, a felelet a kérdésre 
mert a jellembeli tulajdonságok, melyektől 

vedéiyi mozgalmak függenek, oly természetűek, 
nevelés- és önneveléssel szerezhetők és módo­

síthatók; a képzelőtehetségen pedig, amely a boldog­
ság érzelmének éltető eleme, uralkodni, hatalmunk 
ban van.

Tekintsük azonban közelebbről a jellembeli 
tulajdonságokat, mint a boldogság tényezőjét.

Az ember nem maga van a világon, hanem a 
társadalomban él, millió- és milliókkal osztozik a 
létben. Egyéniségének érvényesítésénél és vágyainak 
irányításánál tehát nemcsak természeti jogait és az 
„én“-jének kellemes vagy kellemetlen érzéseket kell 
tekintetbe vennie — következőleg ideáját a boldog­
ságról csak ezeknek a tekintetbe vételével alkotnia 
meg —, hanem a fennálló erkölcsi rendet is, amely 
a többség és az egyén egymáshoz való v: zonyát ki­
szabja. Ellenkező esetben az egyén összeütközésbe 
jő ezzel a világrenddel, ami pedig okvetlen bukását 
okozza. Ebben van pedig az élet tragikuma: a bol 
dogtalanság.

A képzelet is innen veszi képeit. Az erkölcsi 
jellemmel biró képzelete egészséges, elé tárja a 
múltnak képeit s talán rószaszin koszomba köti a 
jövő reményeit, de bizonyos fegyelmezettséggel bir; 
nem csapóiig korlátlanul ide-oda; nem épit alaptalan 
légvárakat; nem néz „kanosaiul festett egekbe“; az 
erkölcsi jellemben megalakult boldogság ideát nem 
vesztegeti meg. S ha az erkölcsi jellemmel biró 
emberre a kiábrándulás napjai következnének is be, 
az nem a csalódás keserű érzetében, hanem a le­
mondani tudás érzelmében olvad fe1, mely a lelket 
felemeli.

A valódi boldogság alapja tehát az erkölcsi 
jellemben gyökeredzik. Lélektani ökok bizonyítják ezt.

Megyei rendes közgyűlés.

Ezt csak az az ember kerüli vi. akinek jelle­
mében kötelességérzet, méltányosság, emberszeretet 
képezik a sarkpontot, szóval aki valódi erkölcsi jel­
lemmel bir. Az erkölcsi jellemmel biró ember nem 
önző a dolog természeténél fogva; nem képzeli ma­
gát a világ középpontjának ; boldogságának súlypont­
ját sem önmagában, hanem önmagán kívül keresi 
p. o. családjában, nemzetében, emberszeretetben 
vagy a vallásos bit által eléje táruló misztikus vi­
lágban stb. Legyen ő bármilyen kicsiny vagy nagy 
körbe helyezve, tanult vagy tanulatlan, magasabb 
erkölcsi vágyak vezetik lelkét és az ezeknek vissza­
hatásaként előálló kedély mozgalmak nem hozzák őt 
áthidalhatlauul meghasonlásba a külső világgal, kedélye 
disponálva van a boldogságra.

A kedélyi arravalóság mellett, mint fontos té­
nyező, szerepet játszik, — mint említettük —, a 
képzelet, a boldogság érzelmeinek életre keltője és 
táplálója. Vizsgálja meg bárki gondolatait — mondja 
Pascal, a nagy gondolkodó —, azok vagy a múlt­
tal vagy a jövővel foglalkoznak a legörömestbb.

Zalaváimegye törvényhatósági bizottsága decemberi 
rendes közgyűlését dr. Jankovich László gróf főispán 
elnöklete alatt f. hó 11 tartotta a vármegyeház nagygyű­
lés termében.

Elnöklő tőispán üdvözölvén a kedvezőtlen idő da­
cára elég szép számmal megjelent bizottsági tagokat, a 
gyűlést megnyitja s felkéri a közgyűlést első sorban a 
kijelelő választmány megalakítására, amelybe a maga ré­
széről /} ittydny Ernő gróf, Ziegler Kálmán és Isoó 
Ferenc bizottsági tagokat kinevezte, a közgyűlés pedig 
Eperjesy Sándor, Koller látván és Szabó Imre bizottsági 
tagokat megválasztotta.

Amennyiben az üresedésben levő állások betöltésé­
iül! szavazást kérnének, a szavazat szedő küldöttség tagjaivá 
a főispán Isoó Ferenc elnöklete alatt Laubhaimer Oszkár 
és Mary ital -.József bizottsági tagokat nevezte ki. Ezzel 
a szavazással egyidejűleg fog folyni a közigazgatási bi­
zottság tagjaira a titkos szavazás, amelyhez elnöklő fő­
ispán két szavazat szedő küdöttséget nevezett ki; egyiket 
Putheány Géza báró elnöklete alatt Szűcs Dezső' és 
Ilajky Lajos, a másikat Tóth István elnöklete alatt 
Oltay Guidó és Ányos Kálmán tagokkal.

A tárgysorozat előtt szót kért Szi/y Dezső bizott­
sági tag s felemlítette, hogy a rniniszteiium által elrendelt 
közgazdasági tanácsot a vármegye 1894. októberi köz­
gyűlésén megalkotta; később a tanács megalakulásra 
egybegyült, a mikor őt a tanács elnökévé, Ilertelendy 
Ferencet pedig aleluökévé választották, a gyűlés folyamata 
alatt a városban előfovdult eset alkalmából a bizottság 
szétoszlott; azóta nem értesítették öt a választásról, a 
bizottságot nem hívták össze egyszer sem, azonban a

A „Zalamegye“ tárcája.

-jZ^Végpe nd el e t.

Célestin Pingaud ötven éves volt és harmincezer 
frank évjáradékot'élvezett, mikor arra gondolt, hogy meg­
házasodik. Nagyon szerette volna, ha gyermeke születik, 
különösen azért, hogy a vagyona ne jusson az unoka- 
becsének és unokabugának a kezebe, akik nagyon haj­
tanok lennének iránta. „ . , .

Tervét tudtára adta barátainak es ismerőseinek is 
hogy segítsenek neki feleséget keresni, 
igyekeztek, hogy lebeszéljék e szan-

mon-

már nem 
mit csinálok, 

gondolkozol erről

gondolkoztam róla!

és felkérte őket,
Mindnyájan azon
dókáról. , , . , .

— A te korodban ostobaság meghúzásodul
dotlák barátai. ,

Sőt ellenkezőleg, — válaszolt I mgaud
vagyok gyermek, s nagyon jól tudom,

- Talán csak nem komolyan 
tervről?

—- De nagyon is komolyan .
- Már nagyon késő! - remitgettek baratai.
— Miért ?
— Mert mát nagyon öreg vagy.

. - A,, nem ^
iszom, s meg erős vagyok.
még belőlem. f.m-plmeztették az isme-

. - Kedves Pingaud 2" korában ez már
rosei, — ne házasodjék mer, 
nagy bolondság volna.

— Bolondság ?
— Sőt veszedelmes dolog.
— Veszedelmes ? Nem értem

Ezen aztán mindenki nevetett, ki halkabban, ki 
hangosabban.

Mindez azonban nem vette el Pingaud kedvét. 
Mikor pedig megtudták a barátai, hogy fiatal és szép 
nőt akar nőül venni, akkor mulattak csak igazán. Most 
már nem adtak neki tanácsokat, hanem gonosz, sőt 
Ízléstelen célzásokkal beszéltek a házaséletről.

Célestin még mindig állhatatosan ragaszkodott 
tervéhez. S mivel nem számított barátainak a segít­
ségére, egyedül indult el feleséget keresni. Mivel nem 
akart gazdag nőt feleségül, a szegényebb néposztályban 
keresett feleséget. Azzal az ürüggyel, hogy jótékonysá- 
r0t akar gyakorolni, folyton a munkásn 'p között voll 
és kutatott. Végre meg is találta azt a drága gyöngyöt, 
amelyet oly kitartással keresett.

Egy elhagyatott özvegynek volt a leánya. Az atyja, 
aki néhány évvel ezelőtt halt meg, el tókozol la a kis 
vagyonát. A leány tizennyolc éves volt, csinos, kellemes 
és" művelt. Célestin megígérte, hogy pártfogásába veszi 
a családot s meg is látogatta mindennap. A két nő na­
gyon szívesen fogadta, s megmentjének nevezte; mikor 
Célestin kijelentette, hogy nösülési szándéka van, a két
nő nagyon megörült.

A fiatal leányhoz igv szólt Célestin ;
— Fontolja meg jól a dolgot; nem akarom, hogy

elhamarkodja elbátárazását.
— Már megfontoltam — felelt a leány.
_Elég gazdag vagyok s minden kívánságát tel­

jesítem — válaszolt Celestin. — Nem akarom, hogy 
valaha megbánja elhatározását, sőt később a jövőjéről is
bőkezűen fogok gondoskodni.

— Ne beszéljünk erről — szólt a leány; hiszen
én nem érdekből megyek önhöz.

_ Nem gondolja, hogy nagyon öreg vagyok?
— 0, épen nem.

— Pedig elég nagv közöttünk a korkülömbség.
— Ön tetszik nekem igy is. Meg aztán a férfiak 

sokkal később öregednek meg, mint a nők.
— Nagyon igaza van, de azért mégis ötvenéves 

vagyok.
— Ugyan? Hiszen ötvenéves korukban a férfiak 

még fiatalok.
— Angyal! kiáltott örömében Célestin. — Az 

esküvőnk után végrendeletet csinálok, s minden vagyo­
nomat önnek hagyom.

— Ne beszéljünk erről!
— De azt hiszem, hogy én halok meg elébb.
— Ne beszéljünk erről, — szólt ismét a leány; 

ez nagyon kínos dolog, ne szomoritson el vele ezen az 
örömnapon!

— Szót fogadok, — szolt Célestin, s másról kez­
dett beszélni.

Nagyon jó indulatu leány a kicsike, gondolta ma­
gáiban Célestin s hozzálátott a házasság előkészületeihez. 
Eközben persze el halmozva ajándékokkal a menyasszo­
nyát s a leendő anyósát. Az esküvőt nagy pompával 
tartották meg; Célestin csupa dacból meghívta az összes 
barátait. Mikor látták a menyasszonyát fehér ruhában 
ártatlan arccal, — egyszerre fölhagytak a tréfával es a 
gúnyolódással.

Az uj házaspár másnap utazott Svájcba, néhány 
hónap múlva pedig hazatért. Célestin Saint-Mandéban 
egy pompás villát bérelt ki.

A legboldogabb férj volt a világon. A felesége fiatal 
volt, csinos és szereidre méltó, mit kívánhatott volna 
még egyebet?

A tél közeledtével Gélestül rheumája is jelentke­
zett. A felesége nagy gonddal ápolgatta.

— Nem tudom, mivel bizonyíthatnám be a bálá­
mat, — szólt Gélestül feleségéhez.

Mai számunkhoz egész iv melleidet van csatolva-



olyó évben pár ügyet küldöttek neki azzal, „hogy a 
mezőgazdasági tanács adjon abban véleményt. U ezeket 
az iratokat átadja a közgyűlésnek, lemondva egyúttal az 
elnöki állásról.

Árvav Lajos vármegyei főjegyző az ügyre vonatko­
zólag megadta a szükséges felvilágosítást, megemlítve 
egyúttal, hogy az alakulásról jegyzőkönyvet vettek 
fel, a tévedés csak abban van, hogy az alakuló gyűlésen 
jelen volt elnököt erről a megválasztásról a vármegyei 
szokásnak megfelelőleg nem értesítettek, amit pótlólag 
teljesíteni fognak.

A közgyűlés a főjegyző felvilágosítását tudomásul 
vette s elnöklő főispán a kijelelő választmány működésé­
nek tartalmára a közgyűlést felfüggesztette.

A kijelelő választmány működését befejezvén, elnöklő 
főispán jelenté, hogy a kijelelő választmány az üresedésben levő 
szolgabirói állásra a három pályázót következő sorrendben 
jelelte ki. Gájásy Lajos, Csatáry Elemér, Molnár János. 
A megtartott névszerinti szavazás szerint 72 szavazattal 
Molnár János 41 szavazata ellenében Gájásy Lajos 
ötödaljegyzőt választotta meg a közgyűlés szolgabirónak 
mig az üresedésben levő IV-ed aljegyzői állásra Kaufmann 
Mátyás árvaszéki jegyzőt, az üresedésbe jött Y-öd al 
jegyoi állásra pedig Csatáry Elemér estergomi lakos, tb 
aljegvzőt közfelkiáltással s az illetőket elnöklő főispán meg 
választott tisztviselőknek elnöktleg kijelentette.

A köziyayatási bizottság tagjaivá az 11)00—1901 -ik 
évre dr. Czinder István, Eperjesy Sándor, Ilertelendy 
Ferenc, Koller István, Ziegler Kálmán törvényhatósági 
bizottsági tagakat választotta meg a közgyűlés a megej­
tett titkos szavazással.

Az 1880 évi XXI t. c. 25§-a alapján a köz 
az igazoló választmányt az 1900-iké vre újból megalaki 
tóttá; annak elnökéve Fajik Istvánt, tagjaivá Boschán 
Gyuláit, dr Czinder Istvánt, dr. Mangln Károly elnöklő 
fórspán kinevezte, a közgyűlés pedig tagokká Botfy 
Lajost, Czukelter Lajost, Csutor János Fischer László 
és Krosetz Gyulát megválasztotta.

A vármegyei állandó választmány a vármegyei 
legtöbb adót űzető bizottsági tagoknak 1900-ik évre ki-

választ-

gy ü lés

varmegyei igazoló
választott bizottsági tagoknak 1900-ik

mindkettőt a 
egyúttal azok
való megkiil-

igazitott névsorát, továbbá a 
many a varmegy
évre kiegészített névjegyzéket bemutatván, 
közgyűlés a belügyminiszterhez felterjeszti, 
kinyomatását es a bizottsági tagok részére 
déset elhatározta.

A faiskolákról és fásításokról 1898-ik évben alko­
tott vármegyei szabályrendeleten a közgyűlés a földrai- 
velesűgyi miniszter áltál követelt módosításokat megtevőn, 
azokat jóváhagyás vegeit felterjeszti.

A fölmivelésügyi miniszter által az 1898 évi II t. 
c. 71 ij-a értelmében létesítendő községi munkássegely- 
alapok támogatására adományozott 12UÓ frt államsegélyt 
a iószolgabirák és polgármesterek jelentései alapján tiO 
község között osztotta fel a közgyűlés 20—20 írtjával,
mu községa kiosztásig esedekesse válandó kamatját ti 
között egyenlő arányban.

Yasvármegye törvényhatósági bizottságának megke­
resésére a kötelező állami tiiz- és jégbiztosításnak tör­
vényhozás utján leendő szervezése tárgyában a közgyűlés 
feliratot intéz az országgyűlés képviselőházához és a mi­
niszterelnökhöz. Hasonlóan Baranyamegye törvényhatósági 
bizottságának megkeresésére a varmegyei tisztviselők ja 
vadalmozásának rendezése iránt intéz a közgyűlés felira­
tot az országgyűléshez, mig Szolnok-Doboka vármegye 
közönségének atiratit az országgyűlési képviselőválasztók 
tárgyában a közgyűlés helyeslőleg tudomásul vete.

A vármegyei árvaszéknel öv hónapra a miniszter a 
tüzkáralap terheie két dijnok alkalmazását engedélyezvén, 
a közgyűlés jóváhagyólag tudomásul vette az árvaszék- 
nek azt az intézkedését, hogy a két dijuoki fizetésen hár­
mat alkalmazott a kitűzött időre.

A megyei leveltarnok ligetesét mindaddig, mig a 
megyei központi jegyzői teendőket teljesiti, a közgyűlés 
évi 300 forinttal javasolja felemeltetni s ily irányban 
tesz a belügyminiszterhez előterjesztest.

A szarvasmarha-, sertés-, és juhtenyésztésről alkotott 
vármegyei szabályrendeletet Cserfán Károly alispán el­
nöklete alatt a mezőgazdaság tagjaiból alkotott bizott­
ságnak azzal adja ki a közgyűlés, hogy a rendeletet ta 
nulmányozva, annak módosítására nézve tüzetes javaslato 
tegyenek.

Eeé Jenő kérvényét, hogy a közgyűlés az 1898-ik 
évben a Yeszprém-balaton-füred-keszsthelyi vasútvonalra 
kilométerenként megszavazot 3000 frt segélyt a villamos 
vasútra terjeszsze ki s adja meg ezen vonalnak Vesz 
prémtől Balaton Füredig való részbeni kiépítése esetében 
is, — véleménves jelentéstétel végett kiadja a vármegyei 
vasúti bizottságnak.

A balatoni halászati részvénytársaság újabb kérve 
nyét a vármegye teaületén levő balatoni hajókikötők 
használhatásának engedélyezése iránt a közgyűlés véle­
ményezés végett kiadja a balatoni gőzhajózási részvény­
társaságnak, hogy minő feltételek mellett volna a kérelem 
teljesíthető, mig folyamodó balatoni halászati társasá 
hoz kérdést intéz, hogy a kikötők használhatásáért 
vármegyénk minő ellenszolgálatot tesz ?

Somogyvármegyei érdekelt balatonparti községeknek 
a keszthely-í'enéki hid vám díjtételeinek leszállítása iránt 
benyújtott kérvényét véleményezés végett Cserfán Károly al­
ispán elnöklete alatt Takács Imre járási főszolgabíró. Lányi 
Kálmán kir. főmérnök, Bogyay Máté, dr. Berzsenyi Árpád és 
Lénárd Fmö tagokból álló bizottságnak adja ki a közgyűlés, 
egyúttal megkeresi Somogy vármegye törvényhatósági bi­
zottságát ugyan ily bizottság' kiküldése végett, hogy a 
két varmegye kiküldött bizottsága együttesen tárgyalja a 
kérvényt s tegyen javaslatot

A vármegyei járási orvosoknak fizetés emelés iránt 
beadott kérelmét a közgyűlés méltányolja s a belügymi­
niszterhez azzal terjeszti fel, hogy a kérvényt a vármegye 
többi tisztviselőinek fizetés emelés tárgyában beadott 
kérvényhez csatolni s annak idején kellő figyelembe venni 
szíveskedjék.

Zala-Egerszeg város képviselő testületének az árva­
értékek őrzésére pénzszekrény beszerzése tárgyában, továbbá 
az állami kezelésbe vett polgári leányiskola berendezése 
és egyéb fenntartási költségeinek viselése tárgyában hozott 
határozatát a közgyűlés jóváhagyta.

Hasonlóan jóváhagyást nyertek : Meszes-Györök kép­
viselőtestületének községi ingatlan eladása tárgyában, Pólös- 
kefö község és Perlak nagyközség képviselőtestületének 
iözségi pótadó törlése tárgyában, Kékkút, Mindszentkálla, 
Salföld, Káptalan-1 óti, Kis-Apáti, Badacsony-Tomaj és 
Gyulakeszi községek képviselőtestületének ingyenes nép­
könyvtár felállítása tárgyában hozott határozatai; továbbá 

Oreg-Baylas é s Bánihegy hegyközségek rendtartási sza­
bályzata, úgy szintén Vonyarc, Vashegy, Gyenes-Biás és 
Meszes-Györök hegyközségnek feloszlatásuk tárgyában hozott 
íatározatai.

Jóváhagyást nem nyertek: Tapolca nagyközség 
íépviselőtestületének ingatlanok vétele tárgyában, Cseho- 
vec, Alsó-Pusztakovec és Pálinovec községek képviselő - 
testületének jegyzői lak vétele tárgyában hozott hatá­
rozatai

A magyar Agrár bank az iránt kereste meg a vár­
megye törvényhatóságát, hogy az adóhivatalban elhelyezett 
árvaertekek egy részét helyezze el nevezett banknál, 
amely elhelyezett összeg a zalamegyei szőlők reconstruálá- 
sára felveendő kölcsönökre főrdittatnék; megnevezte a 
bank a biztosítékot s a kapott pénz után 472 ot űzetne. 
Az állandó választmány az elhelyezést hozta javaslatba ; 
mig Koller István bizottsági tag indítványozta, hogy a 
kérvényt adják ki egy bizottságnak, amelyben képviselve 
lenne az árvaszék is, valamint a bank egyik tisztviselő­
jével a szükséges felviságositások megadhatása végett s 
ez a bizottság tenne a februáriusi gyűlés elé javaslatot. 
Hozzá szóltak a tárgyhoz Hajós Mihály, dr. Hajós Ig­
nác, Skublics Jenő, Handlery Ignác, Putheány Géza báró, 
tízily Bezső bizottsági tagok, mig a közgyűlés 36 sza­
vazattal 34 ellenében Koller István indítványát fogadta el 
s a bizottság tagjaivá Cserfán Károly alispán elnöklete 
alatt Arvay Lajos vármegyei főjegyző, Thassg Kristóf

vármegyei t. főügyész, Tsztyánszky odön árvaszéki elnök, 
Koller' István. Hertelendy Ferenc, Eperjesy Sándor, 
Szily Bezső, Batty Any Ernő gróf «*< ZByW Kálmán 
bizottsági tagokból álló bizottságot kü<d 111 i.

A Körmend—muraszombati vasútü en az előadó 
azon javaslatot terjesztette elő, hogy mivel a kérvény 
mellett sem a vasúti építési költsége, sem a hozzájáru­
lás nagysága nincs kitüntetve, ennélfogva engedményes ennek 
pótlására felhivatik, amely iratok beérkezvén, azokat a kér­
vénynyel együtt az alispán a vasúti bizottságnak tárgyalás 
végett adja ki. Ezzel szemben dr. Czinder István bizott­
sági tag indítványozta, hogy a Kimánytói Zala-Lövőn át 
Jánosfáig terjedő vonal részre kilométerenként a szokásos 
3000 frt segélyt a vármegyei útadóból kölesönkép sza­
vazza meg a közgyűlés azzal, hogv az esetleges converziú 
utján nyerendő feleslegből nyerne fedezetet; továbbá ugyan­
csak a converzió utján nyerendő feleslegterhére kilométeren­
ként. 3000 frt segélyt szavazzon meg a közgyűlés a Z.-Lövö 
baksai, a Zala-Lövő zala-egerszegi tervbe vett vasút vonal kié­
pítésére. Az ez ügyben megtartott névszerinti szavazással- 
30 szóval 23 ellenében az indítvány elvetésével a köz­
gyűlés az előadó javaslatát fogadta el.

A közgyűlés határozatiig kimondotta, hogy a vár­
megyei telefonhálózat létesítse! szükségesnek tartja, még 
pedig oly képen, hogy nemcsak a járási székhelyek legye - 
nek a vármegyei központtal, hanem egyúttal az egyes 
körjegyzőségek székhelyei is a járási székhelyivel össze­
kötve s az ez irányban szükséges munkálat, költségve­
tés egybeállítása céljából Cserfán Károly alispán elnöklete 
alatt Arvay Lajos vármegyei főjegyző, Thassy Kristóf 

írmegyei t. főügyész, Szu'czberger Alajos vármegyei 
főszámvevő, Lányi Kálmán kir főmérnök, Bircza László,. 
Hertelendy Ferenc, Koller István és Skublics Jenő tagok­
ból álló bizottságot küldötte ki.

Jóváhagyást nyertek: Csabrendek község képviselő- 
testületének ingatlan éleséi élése tárgyában, Melinc, Zala- 
Mihályfa, Zala-Lövő—Mindszent-Femekág egyesített közsé­
geknek az állami iskola létesítéseihez felajánlott ingatlanok 
tárgyában hozott, valamint Lenti községnek községi 
közvágóhíd felállítása tárgyában hozott határozatai. 
Balaton-Ederics hegyközség szervezési szabályzata. Bala­
ton-Fürednek a vasút céljaira 10.000 frtnyi hozzájárulási
összeg megszavazása.

A szabadelvű párt megalakítása váimegyénkben,
Az új kormány elnökének kifejtett az mi irányától, 

hogy egyedül a jog, a törvény és az igazság megvalosításá' 
tűzte ki céljául, vezéreltetve vármegyénk több derék fer- 
fia, célul tü/te ki vármegyénkben a jelenlegi kormányt 
támogató, az országos nemzeti párttal erősödött szabad­
elvű párt megalakitását.

Ebből a célból már t. évi november hó 15-én 
volt Zala-Egerszegen egy értekezlet, amelyen elhatározták, 
hogy a tulajdonképeni pártszervező gyűlést ugyancsak 
Zala-Egerszegen f. évi december hó 10-én tartják meg 
s erre részint a vár megyebeli lapok utján, részint pedig 
falragaszon meghívják vármegyénk mindazon képviselő vá- 
'asztó polgárait, akik a szabadelvű pártot vármegyénkben 
megalakítani és szervezni időszerűnek tartják s egyúttal 
megállapították ennek az alakuló gyűlésnek programúi; ít 

Az alakuló gyűlést az előzetes megállapodáshoz ké-
Korona"

vagy-e a férjem?

nagyon félt, hogy a

— Nem 
szerényen.

A férj azonban 
boldog.

— Nem sajnálod-e, hogy 
— Miért 1 Hiszen nagyon boldog vagyok. 
— Azért, mert 
— En még elé

válaszolt az asszony

felesége nem

hozzam jo ttél feleségül V

igye-
Nem
min-

oreg vagyok, 
g liatalnak tartalak.

— Eszembe jut, hogy a barátaim mennyire 
keztek lebeszélni arról, vogy téged nőid vegyelek, 
keletkezem meg rólad soha; a végrendeletemben 
dent neked hagyok.

— Ne beszéljünk még erről, ráérsz még erről gon­
doskodni.

— De
Minek, 

néle túl.
Öli te kis bohó!
— Érzem, hogy meghalok utánad.
— Olló, ezt nem engedem 1

ha neked akarom 
Íriszen ha téged

hagyni mindenemet! 
elvesztenélek, nem él-

Gélestin gondolt ugyan 
túloz, hanem azért hízelgő

arra, hogy 
sza\ ai

a
mégiskissé 

neki.
Néhány év múlva Célestin nagy beteg 

hütötte magát és tüdőgyulladásba esett.
Nagyon jól tudta, lrogy reá nézve ez a 

nagyon veszélyes.
— Kedvesem, — szólt a feleségének, 

rosszul vagyok. Minden órában meghalhatok, 
a közjegyzőt.

A felesége hangos zokogással tiltakozott
— Hivasd el, — ismételte — Célestin, 

rád akarom hagyni a vagyonomat.
— Minek? Ha meghalsz: úgysem

emmire.

felesége

i; mar
jobban

— Csillapodjál édesem 1
— Te nem jól ismersz enger 

hogy nem élhetek nélküled, sokkal 
ugyan mi is lenne belőlem nélküled?

— Idő múltával majd megenyhül a fájdalmad.
— Soha.
— Mennyire szeret I — gondolta magában a 

dokió Célestin.
Hanem azért a felesége mégis előhívatta a 

jegyzőt.
a közjegyző el is jött s Célestin elkészítette a 

végrendeletét.
Estetelé Célestin állapata rosszabbra fordult; fele­

sége zokogva a nyakába borult, s folyton azt hangoztatta, 
hogy nem éli túl egy órával se.

— Elhiszem, — válaszolt a férj. — A viszont­
látásra !

S kilehelte lelkét.

mondtam, 
szeretlek;

hal-

koz-

jól estek

leli. Meg-

betegség

- nagyon 
Hivasd el

ez ellen.
mert

lesz szükségem

összegyül-
* *

—- Néhány nap múlva a család tagjai 
tek a közjegyzőnél; az özvegy, aki mély gyászban volt, 
hogy alig látszott belőle, folytonosan zokogott.

• A közjegyző közönyös, nyugodt, érthető hangon 
olvasta fel a végrendeletet:

»Mivel megvagyok győződve arról, hogy kedves és 
imádott feleségem nem fog engem túlélni, s miv.H ezt 
én előttem ö maga is többször ismételte : egész vagyono­
mat unokaöcsémre és unokahugomra hagyom.«

Az özvegy leroskadt egy karosszékbe.
— Ah, a nyomorult, — kiáltotta dühösen, — hát 

csakugyan elhitte.
Fi'ELirxoiá'ta ol­

dest f. hó 10-én tartották meg Zala-Egerszegen a 
szálló emeleti nagytermében, ahol a vármegye összes vá- 
asztó kerületeiből szép számmal gyűlt egybe a választó 

közönség.
A november 15 iki értekezlet elnöke, Eperjesy Sándor, 

a megjelenésben akadályozva lévén, Ziegler Kálmán ind t- 
ványára az értekezlet vezetésére korelnökül Molnár 
Eleket kérték fel, aki a bizalmat megköszönve, az elnöki 
széket elfoglalta s az értekezletet megnyitotta. Jegyzőül 
Zeigler Kálmánt kérték fel.

Ezután Barcza László szólalt fel; előadja a szabad 
elvű pártnak vármegyénkben megalakítása tárgyában meg­
indult mozgalomnak a történetét s az ügy kellő felvilá­
gosítása céljából ajánlja mindenekelőtt a f. évi november 
hó 15 én tartott értekezletről felvett jegyzőkönyvnek a 
felolvasását.

Az indítvány általános helyesléssel találkozol! s 
Zeigler Kálmán felolvasta a szóban forgó értekezlet jegy­
zőkönyvét, amely után szót kért Szilg Bezső. Azzal kezdi 
beszédét, hogy 40 éve választó polgára ennek a várme­
gyének, sok elvbarátját látja jelen értekezleten, akiknek 
körében töltötte azt a hosszú időt s az az alatt szerzett 
tapasztalatok jogosítják fel őt a felszólalásra; részétől a 
párt alakulást a mai kuszáit politikai helyzet között 
korainak tartja; tegyük ezt inkább akkor, amidőn a né­
zetek már tisztultak lesznek. De ha már a kezdemenye- 
zés megtörtént, maga is belemegy s egyúttal elismeréssel 
adóz azoknak, akik ennek az ügynek létrehozatalában 
fáradoztak. Meleg hangon szól azután Széli Kálmán mi­
niszterelnöknek a béke létrehozása körül kifejtett elévül- 
hetlen érdemeiről, aki a nemzetet mintegy negyedszáza­
dos lethargiájából fölebresztette. Élesen kel ki a volt 
szabadelvű párt működése ellen s hogy ezt a nevet is 
kikerülhessük, ajánlja, hogy Széli Kálmán zászlaja körül 
sorakozva, alakítsuk meg vármegyénkben a Szeli pártot.

Ezután Mandel Pál, az alsó-lendvai kerület ország­
gyűlési képviselője, szólalt fel; osztja előtte szólónak Szeli 
Kálmán politikai irányáról elmondott szavait, de szem 
előtt kell tartani, hogy Széli Kálmán, mint politikai 
férfin, egy pártnak és pedig a szabad-Ívű p.ut iak az élen 
all, ennek a pártnak a programmjät m m Io ta el, ennek 
a programnak az alapján kormányoz v> így azonosítja 
magát magával a szadadelvű párttal, amelynek hagyomá­
nyait átvette és így Széli párt nem létezik, hanem szabad­
éiul párt, amelynek a megalakításáról lehet tulajdonké- 
p-11 szó. Előtte szóló a szabadelvű p írt működését igen 
ölesen elitélte. Ha két ellenséges tábor egyesülni óhajt, 
nézete szerint ily felszólalást nem lehet, nem szabad 
tenni, hanem ellenkezőleg mindent mellőztetni óhajt, ami
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es az előfeszítő bizottság javaslatához képest
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’ V 'tgalaknlt varmegye, szabadelvű párt elnökévé,
Mtmt a Hcrtelemly Ferencet alelnökeivé, Szűcs 

, di. Kinder idomít, Boschán Gyulát, Krosetz 
“t jegyzőivé megválasztotta.
SkMics Jenő, a volt nemzeti pártnak vármegyénk­

be: g.U oszlopos tagja a közttgyek lelkes és puritán 
• inu liaicosa, meleg hangon mondott köszönetét a

ja tehát
párt

egy-m . sztclö bizalomért, amelylyel őt az értekezlet 
au határozata a megalakult vármegyei szabadelvű 

vllluKtive megválasztani szives volt; poetikus hangon 
icjezte ki abbeli reményét, hogy az új párt Széli Kálmán 

uóitt egy uj zászló, Beák Ferenc traditiójának leg 
Li'/:abb íeiiiitaitasa, ebben az egyesülésben látja, Magyar- 
c: ágnak egy szebb jövőjét, ami, adja Isten, hogy mi­
én ;>b bekövetkezzék.

Szavait zajos éljennel fogadták. Majd Barcsa László 
u.eg az értekezlet közhelyeslésével találkozott indit- 

vi v.u, hogy a november 15-iki értekezlet megáilapo 
. citerőleg a mai értekezlet a központi választmány 
ja közül egyet se válaszszon, hanem csupán mind- 
’ amszióketületre nézve küidjön ki egy bizalmi fér- 

1 -1 ai a megbízatással, hogy kerületük választóit hiv- 
,.uv .sze s kerületenként szervezzék a szabadelvű pártot 
■ v lioszszák meg azt a négy tagot, akivel a kerület a 
közi . úti választmányban képviselve lesz.

A tett indítvány elfogadásával az értekezel iiy cél­
ból bizalmi téitiakúl megválasztotta: a tapolcai választó 
kviületbe Takács Jenőt, a szént-gróthiba dr. Gyömörey 
Vauét, a keszthelyibe Battyány József grófot, a nagy­

kanizsaiba Eperjesy Sándort, a letenyeibe Schmidt Emilt, 
az alsó-lendvaiban Euss Nándort, a zala-egerszegiben 
Skablics Jenőt, a Csáktornyáiban Ziegler Kálmánt, a 
iaksaibau Sanveber Józsefet.

Ezután báró Putheány Géza indítványára a meg­
alakult szabadelvű párt Szeli Kálmán miniszterelnökhöz 
üdvözlő sürgöny küldését határozta el, tíarcza László 

inváiiyára Mohiár Elek korelnöknek az értekezlet veze- 
v-uei t, Barkóczy Károly indítványára Barcza Lászlónak 

a part megalakítása érdekében kifejtett ügybuzgó műkö­
désed t jegyókönyvileg fejezte ki köszönetét.

A megyei közigazgatási bizottság gyűlése.
megyei közigazgatást bizottság december havi ölé- 

Jankovich László gróf főispán elnöklete alatt /. 
! én tartotta.
Az alispán! havi jelentés a közigazgatás egyes aga 
___ a. .,* uák.,n tiirUVxrrinlf PQpmpnvpkro 1. valamint

AZ aiispalll naVI jtncnuc» a ----
o vem bér hóban előfordult eseményekről, valamint 

a íoo. ősi jelentés a november havi közegészségügyi álla- 
j)Ot?k jl felolvastatván, a közigazgatási bizottság azokat
jóváhagyólag tudomásul vette. ,

A főorvosi jelentéssel kapcsolatban a bizottság uta- 
sitja a járási főszolgabírókat, hogy járásuk területén az 
ebek összeírását vizsgálják felül s a be nem vallott kutyák 
kiirtása iránt a kellő intézkedést tegyék meg. ^

Mivel a zala-egeszegi betegsegélyező pénztar a zála- 
e.rer./erri közkórháznak az ott ápolt tagjai után 3 000 tr 
becegápolási költséggel van hátralékban, amit többször, 
felszólítás után sem űzetett meg, a bizottság az alispam 
hivatal utján utasítja a város polgai mesterei hogy a 
feniib'rgó követelés kiegyenlítése vegeit nevezett egyes
"tÄK1 N^-Kani^ a 

köztemető nagyobbitésára szükséges terület beszerezhete 
sere nézve a kisajátítási jogot eogedelyezven az összes 
iratodat a bizottság a város polgarmesterehez 
át. begy a telek tulajdonosaival az egyezséget a vételárrá
nézve kísérelje meg s eljárásáról teS>'e,'Uc' vSkozólag

a mi tás egyszerusitese vegett az eOJs«D 
mini. zteriumuál 2 krt hoz javas a k)b helyettes 

A galamboki anyakonyvvezeto kenu3 _
anyakönyvvezető kinevezteteset hozza 1 ^ °
'“"’“'A bizottság tudomásai vette a“^ö^rh^án posia’- 
melv szerint a csekély forgalom m.att Gontern.ua 1
hivatalt nem engedélyezhet. vórvénvét mely sze-

Mikefa község érdekeltségen
mit nevezett község a 8ut" “le'„es j,atározat hozatal

<&. vé'emé,,yezes

,égeMK?íat,fei&S jelentése szerint ez idő szak-

ban meglátogatta a járási főszolgabíróval a bonezódföldi 
és kávási r. k. iskolát. — Hodosánban megtekintette az 
állami iskola épületének elhelyezésére szánt telket. — 
Meglátogatta a streleczi, beliczai, zala-ujvári r. k. iskolát. 
Szoboticzán járási főszolgabíróval az államosítás keresz­
tülvitele ügyében tárgyalt az érdekeltekkel. —■
Meglátogatta a dekanoveczi és domasineczi r. k. iskolát 
Ugyanitt az érdekeltekkel a két község által kért állami 
iskola ügyében tárgyalt a járási főszolgabíróval. - Nagy- 
Récsén a községi képviselőtestülettel ás iskolaszékkel a 
mostani államilag segélyezett községi elemi iskolának 
államosítása iránt tárgyalt a járási főszolgabíróval. 
Meglátogatta az újonnan megnyitott zala-szent-gróthi álla 
mi fiú- és leányiskolákat. Egy ottan szervezendő gazda­
sági ismétlő iskola ügyében még a helyszíni gondnoksági 
ülésből tett jelentést a miniszterhez. — Meglátogatta a 
zala szent-gróthi kisdedovodát. —- Tüske-Szent-Péter köz­
ség iskolájának bezáratása terhe mellett tavaszkor telje 
titendő építkezésre felhivatott.

A miniszter a prágai r. kath., a pulai r. k. iskola 
részére államsegélyképen évi 50 irtot a korpótlékra, 
továbbá a pölöskei községi iskolának évi 110 írt 66 ki\, 
a gelsei községi iskolának a ii-ik tanítói állás szervezé­
sére évi 300 irt államsegélyt engedélyezett, miről a bi­
zottság az érdekelt községeket a miniszter leirat másola­
tával értesíti.

Talián-Dörögd r. k. iskolának államsegély, Strelecz 
r. k. iskolának korpótlék, Zala-Szent-Mihály községi is 
kólának korpótlék, Barabás községi iskolának államsegély. 
Muravid községnek a kisdedovoda feláilir.hatása célj ibói 
államsegély elnyeréséért beadott kérvényeit a bizottság 
pártolólag terjeszti fel a miniszterhez.

Pető-Henyén a 11-ik tanítói állás szervezése tárgyá­
ban felvett iskolaszék! jegyzőkönyvet a bizottság azzal 
vette tudomásul, hogy az építkezést szabályos kivetéssel 
a tavaszszal felelősség terhe mellett megkezdjék.

Kondor Károly orosztoriyi és Kilár Károly söjtöri 
tanítók fizetési hátralékainak behajtása tárgyában a bizott­
ság a szükséges intézkedést megtette.

Az árvaszéki elnök jelentése szerint a fogai a máz ói 
karnál október végén hátralékban volt 7.206 ügy darab, 
novemberben beérkezett 4.958 s igy elintézés alá került 
13.218 ügydarab, amelyből októberben elintéztek 5.280 
dbot s igy november végén hátralékban maradt 7.934 
ügydarab. Az irodánál október végén h gr .ban volt 
1.038, novemberben leírás végett kiadatott u.233 s igy 
elintézés alá került, 6.321 ügydarab, amelyből november­
ben leírtak és expediáltak 5.Ö47 dbot s igy november 
végén hátralékban maradt 1.274 ügydarab

A kir. pénzügy igazgató jelentése szerint november­
ben befolyt a vármegye területén 462. 686 ft 87hó ki­
adó, mig a folyó év január 1 tői november végéig 
1.774.141 ft. 69 kr. November végén hátralékban maradt . 
1,057.432 ft 5öV2 kr. egyenes adóban, 95.728 ft 781 
kr. hadmentességi díjban, 947.182 ft 841.B -<r. szőiődézsma- 
váltságban, 449.968 ft 18 kr. bélyeg- és jogilletékben, 
14.864 ft 50Vä kr. egyenértékű illetékben, 55 511 ft 
29Va kr. fogyasztási- és italadóban, 13.278 ft 44 kr., 
ital mérési illetékben s igy összesen 2,633.966 frt 61l/4 kr. 
Leírásba hozatott az év elejétől fogva: a) egyenes adóban, 
66.343 ft 56 kr. b) had mentességi díjban 629 ff 43 kr.. 
Fizetési halasztási! novemberben egy esetben adtak 172 
ft 61 kr., tartozás erejéig, 1 lázadó mentességei 108 eset­
ben. — A földadó nyilvántartásnál novemberben felek 
bejelentettek 511 birtokváltozási esetet, telekkönyvi vég­
zésekkel 664 s igy összesen 1.165 esetet, melyet az előző 
hónapok 8.487 birtokváltozási esetéhez hozzáadva, élő­
től dúlt ebben az évben 9.652 birtokváltozási eset, ebből 
9.225-ot a birtok iveken keresztülvezettek, mig 427 eset 
keresztül vezetetlen maradt. — A kir. pénzügyigazgató 
133 ügyet adott elő, közülök 28 at házbéradó leengedése 
tárgyában, 48 ügyben a kincstári követelésnél a végre­
hajtásnak az ingatlanra leendő kiterjesztését, mig 28 
ügyben igazolt behajthatatlanság címén 24.506 tt 
07V2 kr. adótartozás leírását határozta el a bizottság.

A zala-egerszegi kaszinó közgyűlése.
A zala-egerszegi kaszinó évi rendes közgyűlését a 

kaszinó helyiségében dr. Jankovich László gróf elnök 
elnöklete alatt f. hó 12 én tartotta,

Elnök a megjelent tagokat melegen üdvözli s a 
közgyűlés határozatképességét megállapítván, azt meg 
nyitja.

A tárgysorozat értelmében a közgyűlési jegyzukonyv 
hitelesítésére Lányi Kálmán és dr. Ruzsicska Kiimán 
tagokul választotta meg a közgyűlés.

Ezután a számvizsgáló bizottság jelentését terjesz­
tették elé, amely szerint az 1899-ik évben jövedelme volt 
a kaszinónak 1899-ik évi tagdíjakból 1 571 frt 50 kr., 
hátralékokból 527 frt, újságok eladásából 74 frt 31 kr., 
ügyésznél megtérült postaporto 1 frt 21 kr., melyhez az

évi 466 frt 79 kr. pénztár maradványt hozzáadván, 
az összes bevétel 2.640 fit 81 kr. volt, amelyből az 
1 395 frt 60 kr. összes kiadást levonván, a pénztári ma­
radvány 1.245 frt 21 kr. Az 1607 frt 65 krt kitevő 
összes hátralékokból 342 frt 50 kr. követelés, leírását 
hozza javaslatba s igy a régi és 1899. évi hátralékok 
együttvéve 1 265 frt 15 krt tesznek ki, aminek az ügyész 
utján való behajtását javasolja a bizottság, továbbá Yidóczy 
Pél kaszinói pénztárunk részére a minden tekintetb-m 
rendben levő számadását illetőleg a fel ment vény megadá­
sát A közgyűlés a számvizsgáló bizottság jelentésének 
tudomásul vétele mellett Yidóczy Pál pénztárnoknak a 
felmentvén) t megadta s egyúttal a hátralékokból decem­
ber végén fennmaradó összegnek az ügyész utján való 
behajtását elhatározta.

A kaszinó számára a Korona szállóban felveendő 
helyiségek tárgyában Domokos Ignác vendéglőssel és ne­
jével a"választmány által előzetesen megkötött szerződős 
előterjesztetvén, a közgyűlés azt egyhangúlag \Pa nélkül

elfogadta s az új elnököt a felolvasott szerződés megköté 
sével megbízta.

Felulvaták a számvizsgáló bizottságnak az 1900- ik 
évre egy beállított költségvetési előírón vzatát, amely sze­
rint az 1.245 frt 25 kr. pénztármaiadványbál az 1899-ik 
évre a könyvtárra megszavazott, de még fel nem használt 
600 frtot levonván, a tulajdonképeni p ínztávmaradvány 
64o Irt 25 kr., tagsági dijakból remélhető bevétel ez 
év folytán 1.588 fit 50 kr., a hátralékokból remélhetőleg 
befoly 632 Irt 62 kr., hírlapok eladásai) d 60 frt s igy 
összes bevétel 2.036 frt 37 kr.; kiadások: helyiségért 
600 frt, újságokra 400 frt. szolgának ISO fit, könyvtárra 
400 Irt, javításokra 100 frt. előre nem bírható kiadásokra 
200 Irt, összesen 1.880 frt, amelyet a 2.936 frt 47 
kr. bevételi e’őirányzatból levonván, remélhető pénz- 
tarmaradvány 1056 frt 37 kr. A közgyűlés a szám vizs­
gám bizottság által egy beállított költségvetési előirány­
zatot változatlanul elfogadta.

Olvastatott a Zalumegyei nemesi és alapítványi 
választmánynak f. 1899. évi november hó 15 én tartott 
közgyűléséből a kaszinóhoz intézett átirata, amely szerint 
az alapítványi vá.asztmáin- a k ts/inói építkezés ügyét 
tüzetesen megvitatta es határozafilag kimondotta, hogy 
az építkezés ügyevei továbbra nem foglalkozik és azt, ez 
idő szerint elejti, amit a közgyűlés tudomásul vett.

Mivel indítványt egy tag sem adott be, a közgyűlés 
áttért a tárgysorozat utolsó pontjára t. i. a tisztviselők 
és a választmányi tagok m gvalasztására; előzőleg az 
alapszabályok 8-ik a értelmében a közgyűlés színe előtt 
a 18 választmány rag közül 9 et ki sorolt .k. A sorshúzást 
az elnök végezte. Sorshúzás utján kiléptek : Árvay Lajos, 
1! iimigartner József, Basellá 1 < lyula, í sert in Kíroly. 
Medgyessi Lajos, dr. Ruzsicska Kálmán, Skublics Imre, 
Staniszlavs/ky Adolf, Thassy Lajos, inig a választmány­
ban 1900 végéig benn maradtak: Botfy Lajos, Il ijik 
István, iláczky Kálmán, Hangay Géza, dr. Ilíry István, 
Lányi Kálmán, dr. Mangán Károly. Strausz Lajos, 
Trőztyánszky Ödön

Elnök maga és tiszttársai, valamint a választmány 
nevében megköszönve a bizalmat, állásán! lemond s kéri 
a közgyűlést a választás m,igejlésére

Miután dr. Ruzsicska Kálmán indítványára a köz­
gyűlés dr. Jankovich Lisz'ó gróf elnöknek köszönetét 
nyilvánitvániíotta, Baumgartner József kői elnöklete alatt, 
két szavazatszedő küldöttség közreműködése mellett es 
pedig Boschán Gyula elnöklete alatt Horváth Kálmán. 
Yizy Géza és Fitos Márton elnöklete alatt Pap Ferenc 
és Yárhidy Lajos tagokkal — a szavazás megtörtént s 
a szavazatok összeszámítása után koroln-ik kihirdette a 
szavazás eredményét, mely szerint

dr. Jankovich László gróf elnök, Skublics Jenő ál­
dunk, Szupitá Antal háznagy, Udcardy I/ivíc és dr. Csák 
Kíroly jegyzők, dr. Szigdhy Elemér ügyész. 1 Idóczy Pál 
pénztáritok, Körösy Sándor kdiyvtáiook. Yálasztmányi 
tagok két évi időtartamra: Array Lijos, Baumgartner 
József, Boschán Gyula, Csertőn Károly, Medgyessi Lajos, 
dr. Ruzsicska Kálmán, Skublics Imre, S'aniszlavszky 
Ápolj, Thassy Lajos.

Közegészségügy.
Dr.Háry Isteni ránmyyei /. főorvos a vámügye 

területén novomber hóban előfordult, közegészségügyi álla- 
patról és eggébb, a közegészség egget énRktö.-.-ről a következő 
jelentést terjesztette elő a közigazgatási bizottság decemberi 
illésén:

A3 időjárást illetőleg az egész hónapban egyáltalán 
száraz, derült, enyhe napok uralkodtak s csak néha volt 
kevés ködös s egyseit n.igyobh csapa lek. — \ felnőttek 
közegészségi áUapota e üóua t is míg min iig elég kedvező 
volt, habár a hasi hág vm íz esetek számi a miit havin íz 
képest szaporodott ugyan, de e mellett a légzőszervek 
húr. és lob >s megbetegedései és az izületi csuz, de úgy 
mint az előbbi hónapban, jó lefolyással, csakis szórványosan 
eszi elletett. — A gyermekek közegészségi állap da azon­
ban nem volt kielégítő nem csak azért, mert a gége és 
a tüdő megbetegedések itt sokkal nagyobb számban mutat­
koztak. mint a felnőtteknél, hanem azért is, mert a 
roncsoló toroklob, vürheny, kanyaró és hökhurut miatti 
megbetegedések száma a múlt havihoz k ipest jóval emel­
kedett. —

^'1 fertőzőt bántál mák közül roncsoló toroklobban 
beteg volt 48, gyógyult 28, meghalt 16, ápolás alatt 
maradt 4; hasihagy mázban beteg volt 49, gyógyult 19, 
meghalt 8, ápolás alatt maradt 22; vörhenyben beteg 
volt 40, gyógyult 24, míg halt 4, ápolás alatt miradt 
12; hökhurut hun beteg volr 12. gyógyult 11. ápolás alatt 
maradt 1; kanyaróban beteg volt 43, gyógyult 16, ápolás 
alatt maradt 21; bárányhimlöben beteg volt 21, gyógyult 
17, ápolás alatt maradt 7 ; gyermekágyi lázban beteg 
volt 1, meghalt 1; vérhasban beteg volt 1, ápolás alatt 
maradt 1.

Rendőri hullaboncolást, teljesítettek kétszer, melyek­
nél a halál legközelebbi oka volt egyszer szer viszi v baj. 
egyszer véres agyguta. Külső hnllaszemle előfordult o-ször; 
súlyos sértést bejelentettek 9-szer. öngyilkosságot elköve­
tett három egyén, ezek közül 2 (Kenyeres Gab ír B t laton- 
Füreden, Szerencsics József pénzügyőr Mura Keresztáron) 
magukat agyonlőtték, 1 (Faki István •>•) éves szál apai) 
magát felakasztotta. — Véletlen szerenrsétlenség általi 
halál történt 5 esetben és pedig 1 (Gárdonyi Juli 1 
éves Les:-Tomajon) vízbe fűlt; 1 (Stern Árpád 4 éves 
Szt-Gróth) elesés közben szenvedett koponya sérülés miatt 
halt el; 1 (Srancz Sín lov 31 éves zala koppínyi) felső 
végtagját ellőtte; 1 -et (Patek Mihály 31 éves föld ini vest 
Izsakóeon) a malom kerék összezúzta; s végre 1 (Itrosa 
Teréz 31 ■, eve« Szijártóházán) megégés folytán halt el.

Elmekórnak 3 esete képezte a hivatalos beavat­
kozás tárgyát, amennyiben eg\et, mint közveszélyest, téboly­
dába szállítottak, egynek tébolydában leendő elhelyezése 
végett a tárgyalás folyamatban van, egyet pedig, min



i*-

csendes elmebeteget házi ápolás alatt hagytak Veszettség j dr. Lükön ich Gábort, Bán fi Alajost és az elöljáróságot 
gyanújában lew eb egy egyént mart meg, aki védoltás! küldöttek ki. — A városbiró által a közmunkára vonat­
eszközlése végett a budapesti Pasteur intézetbe utazott, j kozólag beterjesztett s az elöljáróság áltál felülvizsgált 

Ilet évnél fiatalabb gyermekek gyógykezeltetését j és helyesnek talált számadást a képviselő testest ület elfo- 
el mulasztották 46 esetben. Az elsőfokú egészségügyi gadta s a városid rónak a felmentvényt megadta.

A Balaion-füredi Erzsébet szerefetliáz segélye-
Az elsőfokú egészségügyi 

hatóság e miatt 5 elmarasztoh-, 5 felmentő végzést hozott, 
a többire nézve pedig a megfelelő tárgyalás még befeje­
zést nem nyert. —

Zala- Kgerszeg ren. tan. vár. területén az egészség­
ügyi intézkedések ellenőrzését teljesít e, a tapas 
hiányokról a tekintetes alispáni hivatalhoz jelentősem -t 
beterjesztettem, kérve intézkedésit, azok megs/ünteresere. 
A közkórháznál azonban tudomásomul esett azon tény. 
hogy a zalaegerszegi kerületi beteg pénztár tagjai után 
a közkórháznak 3000 írt. ápolási díjjal tartozik, a mely 
több éven át szaporodott í-1 emez összegre. Tekintve a 
közkórház nemes emberbaráti hivatását, m-ívnek műkö­
dését ilv nagyobb összeg hiánva mindenesetre csak hát­
ráltatja, a mennyiben az 1876 évi Xi\ t. c 60>-a 
harmadik bekezde.se élteimében a közkórház Me ti félti 
gyelet a tekintetes közigazgatási bizottsághoz tartozik, 
méltóztassék intézkedni az iránt, hogy a közkóziiáz eme. 
hátralékos követelését végre valahára megkaphassa.

tartja. Tárgya továbbél a közgyűlésnek a” választmány évi 
jelentése, a számvizsgáló bizottság jelentése, az lUUO-ik 

gi ovodai épület telke nem elegendő, javaslatára fel j évi költségelőirányzat előterjesztése, indítványok tárgyalása

]i, megyei cs vegyes mroK.
Széli Kálmán köszönő sürgönye. A szabadelvű 

pártnak vármegyénkben t. hu 10-én Xala-Lgeiszegen 
történt megalakulása alkalmából a megalakult part táv­
iratilag a következő távirattal üdvözölte- a szabadelvű párt 
vezérét, Széli Kálmán miniszterelnököt: »Pofik Ferenc/, 
vármegvéje hiven öröklött tvadiliőjábuz, a Nagy méltósá­
god által kibontott zászló körül tömörülve, mai napon 
Zala-Egerszegen tartott, igen népes értekezletén a megyei 
szabadelvű pártot m--ga!akitotta; ez a párt .Nagy méltósá­
godat igaz lelkesedéssel a legmelegebben üdvözli és biz­
tosítja, hegy kitűzött programmját, a melyben szebb 
jövő zálogát látja, odaadúlag lógja támogatni. Skublics 
Jenő pártelnök.« — A miniszterelnök a megtisztelő biza­
lomért a következő sürgönyben lőj ez te ki koszöno.ét: 
»Fogadják legmélyebb köszoiiotuinet szives hangú üdvöz­
letükért, amely Deák Forenvz vármegyéjétől kétszeresen 
jól esett. Bizalmukból uj erőt meritek a küzdolemliez és 
számitok reá, hogy a kitűzött nagy célok megvalósításá­
nál támogatásukban részesitenek. Széli Kálmán.«

Cz.mzetes püspök kinevezése, ű felsége a király 
Jánosi Ágoston v.-szpívmi szek-ro-g} házi orkaiioiiükuak és 
címzetes apátnak a ilulmi cimzetes püspökséget adomá­
nyozta. — Az uj püspök neve ismeretes a magyar iro­
dalomban műfordításai révén, amely téren szerzett érdé 
meiért a Kisfaludy-társaság a múlt évben tagjai közé 
választotta,

Zala-Egerszeg város képviselőtestülete f. hó 
14-én Boti) Bajos polgármester elnöklete alatt i •ndkivüli 
gvülést tartott, amelyen tudoméisúl vették az igazoló 
választanán nak jelentését a városnak az 1900-ik évre 
egybeállitott legtöbb adót fizető képviselőről. (A névjegy­
zéket lapunk f. évi november 19-iki szénné«ban közöltük.) 
Az elemi iskolai épület építése ügyében --- a képviselők 
nem/lévén jelen a törvényben előirt számban — a kép­
viselőtestület nem határozhatott érdemileg, hanem 30. nap 
múlva tartandó gy űlés tárgysorozatába vette fel az ügyet. 
— A polgármester jelentés-' szerint a polgári leányiskola 
részére mulbatkmul emelendő egy uj épület, mely czélra 
a ré
iratilag megkeresi a város kééviselötestüiete a minisztert, 
hogy a város által felajánlandó telk u fölépítendő polgári 
leányiskolái épület 'építési költségének törlesztését állam­
segélyképen adni kegyeskedjék. A kérvényt a polgármester 
vezetése alatt a miniszternek kiildöttséuileg adják át sa 
küldöttségbe Bősekéin Gyula, Büchler Jakab, Bencze 
György, dr. Cziinler István. Deutsch Ferenc, Fancier 
Mihály, Fischer László, GranurGéza, IJajik István, Kaszter 
Sándor, dr. Kelő Antal, Krosetz Gyula, Krosetz István, 
Lányi Kálmán, dr. Obersolin Mór, lloseuberg Xsigmond, 
Stefanecz József, dr. Szigetiiy Elemér, Schütz Sándor, 
Udvardy Ignác és Vörös Gyula városi képviselőket be­
választatta. Az állatváséirténiek bej'endezése birgyában ér­
kezett miniszteri rendeletet a képviselőtestület tudomásul 
vette, a korlátok felállítására nézve a beadott költségvetés 
alapján az árlejtést elrendelte; a terület nagyobbitását 
illetőleg a négyzetölenkint 1 ft árban megállapított adás- 
ve vési szerződéseket elvben elfogadta; a többire nézve — 
mível egyezségre jutni nem lehetett — a tárnicsot meg­
bízta, hogy a kisajátítási eljárás megindítása iránt a mi­
niszterhez fo/yamodjék; végül mível ingatlan szerzésről 
van szó. erre vonatkozólag tüzetes tárgyalásul 30 nap 
múlva gyűlés tartását határozta el.

Part lakoma. A szahüdelvü pártnak vármegyénk­
ben f. hó 10-én történt megalakulása után — az egye­
sülés örömének kifejezéséül — a -.Korona» szálló nagy­
termében mintegy 60 teritékü bankett volt, amelyen az 
első felköszöntőt Skublics Jenő, a megalakult párt elnöke, 
mondotta a legalkotmáiíyosabb királyra. I. Ferenc/. József 
Őfelségére; a fulköszöntőt a jelen voltak állva hallgatták 
meg s háromszoros lelkes éjjennel kisérték. Koller István, 
dr. Jankovich László gróf főispánra. Barcza László (Aor­
tán Károly alispánra, Barkóczy Károly Apponyi Albert 
grófra, Ziegler Kálmán Skublics Jenő pártelnökre, Array 
Lajos a szabadelvű és nemzeti párt egyesülésére. Barcza 
László Koller István és Her!elendy Ferenc aielnökre s a párt 
jegyzőire emelték poharukat.

Sümeyh város képviselőtestülete Pozsonyi József 
városbiró elnöklete alatt tartott ülésében a /érda ügyben 
Hornig Károly báró veszprémi megyés püspökkel kötött 
szerződést tárgyalta s azt névszerinti szavazással egyhan­
gúlag elfogadta s annak megerősítés végett a vármegye 
törvényhatósági közgyűléséhez való felterjesztését elhatá­
rozta. — Városi erdőgondnoknak egyhangúlag Lázár 
Károlyt választották meg. — A köz.-egélyre szorultak 
segélyezése ügyében szabályrendelet teivezet készítésére

zéS8. Zala*- éirnc 'uye törvé n y 11 a tus :i gi bizottsága I. évi de- 
e, uib-'i i közcviilés-'m a balatou-fücedi Lrzsébet szereteti);«/. 
s,.v/.|x. vásáré az 1900-ik évre újból háromszáz lóriid 
s. H<)iyi. szavazott meg a vármegyei árvatartaléki alap 
terhére.

Köszönetnyilvánítás. Dr. Mangin Kéirolyn-'' «"'nagy­
sága a helvbeli jótékony nőegyletnek és népkonyhának 
f>. f> ;,)rintot, nagyságos Tarányi Ferenc úr a népkony­
hának 10 torinlot volt szives adományozni, melyért hálás 
köszönetét fejezi ki az elnök.

Eljegyzés. Boschán Gusztávy a magy. kir. állam 
vasutak usztálymérnöke Kis-Gzelben, eljegyezte Hirsche/ 
Sári kisasszonyt, iiirschol Annin botfái földbirtokos ked­
ves leányát.

Meohivó. A zala-egerszegi kereskedelmi kor évi 
rendes közgyűlését f. 1899. évi december hó 25-én dél­
után 2 órakor tarja a km' helyiségében a kővetkező tárgy­
sorozattal : 1. Titkári jelentés. 2. ,\ számvizsgáló bizottság 
jelentése. 3. Az 1900-ik évi költségvetés megállapítása. 
4. Tisztujitás- 7. Inditványok tárgyalása. Zala-Egerszeg, 
1899. dobember 12-én. Dr. Grauer Adoll elnök.

Követésre méltó példa. Csáktornya város képvi­
selő testületé a Ferenc/ József Tanítók házára 100 Irtot 
adományozott.

A nagy-kanizsai »Irodalmi- és Művészeti kör-
évi rendes közgyűlését l. hó 26-an délután 3 órakor 
tartja a városháza dísztermében a következő tárgysoro­
zattal: Elnöki megnyitó, titkári jelentés, a számvizsgáló 
bizottság jelentése, az évi költségvetés eb «terjesztése, in­
dít v á n v o k tárgyalása.

Anyakönyvvezetők kinevezése. A m. kir. bel ügy- 
miniszter a ságod i anyakönyv vezető kerületbe Somogyi 
József li. jegyzőt anyakönyvvezetüvé, a csonkahegyháti 
anyakönyvvezető kerülőibe Horváth Gyula h. jegyzőt 
anyuk-»uwvezetővé, az alsó pálioki aiiyakonyvvezetu kerü­
letbe Bognár Imre jogyyösegédet auyakönyvvezető helyet­
tessé, a nagy-bakónaki auyakönyvvezető kerületbe Hegedűs 
ÁaVo/yjJjegyzői Írnokot auyakönyvvezető helyettessé ne­
vezte ki.

Nyilvános köszönet. A zala-egerszegi Karácsonyfa 
egvesület részére Königmayer János ur (Xeszelej) öt 
forintot volt szives adományozni, amelyért köszönetét 
fejezi ki Buzsicb Károlyné elnök.

Szilveszter-mulatság, a zala-egerszegi fiatalság 
1899. utolsó napján az Arany-Bárány termeiben zártkörű 
-Szilveszter estélyt rendez, amelynek tiszta jövedelmét a 
rendezőség a városi szegények javára fordítja. Belépti-dij: 
páholy-jegy 6 írt, személy- és karzat-jegy 2 frt.

Kér elem. A zala-egerszegi népkonyha iránt érdek­
lődő hölgyek tisztelettel leikéretnek, hogy azt becses 
meglátogatásukkal megtisztelni szíveskedjenek. A népkon) - 
ha vezetője.

A nagy-kanizsai kaszinó f. hú 26-án délelőtt tartja 
saját dísztermében évi közgyűlését, amely alkalommal az 
1899.évi közgyűlés határozatából Elek !-ipót elnök 2-). 
éves elnökségének megörökítésére megrendelt arcképét 
leleplezik s az ünnepi beszédet dr. Neumann Ede tag

tisztujitás.
Adomány. i.Y zala-egerszegi kenyéregylet részére

ado-Weiubergor Jakab ur (Becs) ö koronát volt szives 
mán)ózni, amelyért köszönetét fejezi ki az elnök.

EÚCSUZás. Eltávozásom alkalmából minden igen 
tisztelt barátomtól és jó ismerőseimtől el nem búcsúz­
hatván, fogadják ezúttal szives üdvözletemet és tartsanak 
meg jó emlékezetükben. Zala-Egerszeg, 1899. december 
14. Paczovszky Ferenc/, p. ü. számvizsgáló.

Állandó íelüivaááSOX. A helybeli keveskcdő-iljak 
egyletében elhatározták volt, hogy a télen minden vasár­
nap d. u. 3 órakor egy-gy felolvasást tartanak. A múlt 
vasárnap Cs. Péteríy Józset olvasott igen nevettető doí 
gokat »Xéhám csók« czimen. Füngier Miklós Kis Józset 
Simon Judilját szavalta el ügyes gyakorlottsággal. Stern 
Miksa »Öngyilkos« czimü monologot adott elő nagy de- 
rültség kozott.

Feü-Ü yi kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter 
Vöt hó Viktor pénzügyi számgvakornokot Zala-hg-'rszegre 

a m. kir. |«éazügyigazgatós.-íg mellé rendelt szamvovöseg- 
h’Z pénzügyi számtisztté ideiglenes minőségben kinevezte.

Tombola estély. A esákturoyai óiikVmytos tűzoltó- 
hó 27-én a ZiJiivi szállodában tréfás totn-

o!a estélvt rendez. Beléplidij személyenként 1 korona.
og\ esiii t 
bo
Családjog}' 1 fit.

Folvíiagosiias. A múltkori számban közölt 
tisztikai magyarság'1 eziinvn irt vezércikkemnek 
passusa igy szí -1: „ A névmagyarosita^rvil akaró« egv
szót szólam. S ha mindjárt az elején megmondom, hogy 
en a névmagyarosításnak csak oizonyos íebételek mellett 
vagyok barátja: rögtön felkérem esetleges deinmcziálu 
embertársaimat, ne fogják rám, hogy ellensége vagyok a 
névmagyarosításnak, mait tudni való, hogy a mostani 
kort. egyellek mellett ismeretes példák szerint a denuu 
ez iái ás is jellemzi; ne forgassa tehát ki senki a szavamat. 
Csak azt mondom, hogv bizonyos előzmény«:;- ii-z, imgfele­
in tartalomhoz kötöm a névmagyarosit «s hely eszeget. Ne 
készítsen tehát senki az én felebbv.iiom • • ■'.> j.íróni
előtt ilyen hams logikát: Ez az embei nem bírálj« a 
névmagyarosiiásnak, erűiéi fogva ellensége a mag;, ar-ágna1-. 
tvh-M hazafiatlan. Előre megmondhatom, hogy ne n vagvok 
kevésbiié hazafias, mint az ilyen buzgolkodók“. A ne gj ■ 
lenes után megszólítottak, hogy lehetnek, kik néni L i 
mondatot félre is érthetnék, vagy némelyek félre magya­
rázhatnák, mintha én közeli ismerőseimtől, talán éppen 
kollegáimtól félnék, hogy félre magyarázzák s denunczi-

álnak. Jónak tartom tehát felvilágosításként meg­
jegyezni. hogy az messze van tőlem. Senki ilyet ne gon­
doljon. Sőt megmondhatom még a le nem irt gonnolato- 
mat is. Mikor a cikket. írtam, az egész tanügyi világhál 
csupán a Budapesten'lezajlott Demeczkv Varga féle tigvgyel 
kapcsolatos demuncziálás futott keresztül a gondolatomon. 
De kiindulási pontnak ezt sem használtam. Hanem az 
általános élettapasztalatból, az általános emberi gyarlósá­
gok ismeretéből vettem át azt a rövidke pár mondatot. 
Még világosabb megértés végett azonban a cikk elolvasá­
sára utalok. Borbei' György.

A korcsolyázók öröme. Ideje is már. Három 
lanvha tél múlt el úgy. hogy nem lehetett korcsolyázni; 
ppiiití ez a sport egyike a legszebb, a legelegánsabb 
a leehas/.nosabb sportoknak, f.z az egyetl-'H, in-dy kü­
lönösén nélkül gyermeket, asszonyt, férfiul Isi tud csalni 
a fülledt szobából, anélkül, hogy megfáznánk, sőt a ke­
délynek kicsattanó piros rázsáját testi arezunkra. Ez a 
tél kitesz, magá-üt, kipótolja az elmúltakat is. Doez*-mli a 
10-től fogva jó nagy hó és kemény hideg van. A tű 
rendezéséhez rögtön hozzá látott a jégmester. Cs-iior- 
tököti választmányi ülést tartottak Lányi Kálmán alGiiók 
elnökletével, hol sajnálattal vették tudomátsul dr. F«Jb"i 
Arthur buzgó elnök lemondását, s jegyzőkönyvi elisme­
résben részesítették. A választmány előkészült a köz­
gyűlésre, melyet í. é. deczember hó 2/-én szerdán -1. u. 
6 óráira tűztek ki. Ján pénztáros jelentése szerint mint­
egy 670 frt ja van az egyletnek. Várhidy L. jégm-'ster 
több javaslatot tesz újabb berendezk-;désre nézve. Ei b- 
gadta a választmány s' szintén pártolókig terjeszti a 
közgyűlés elv Borbély Györgynek azt az indítván} át, ho_rv 
ha a tagsági dijakat nem szállítják is lejebb, de I ■_,•«!.:|«i. 
az uj tagokra nézve szüntessék meg az 1 frt beiratási 
dijat, megelégelve a 4 Irt tagsági dijat; cg} 'családban a 
második már 3 Irtot, a harmadik 2 Irtot s a negyedik 
egy Irtot fizet. Gyerniekdij fél, vagyis 2 frt. Beiratkozni 
és jegyet váltani .1 in pénztárnoknál vagy a helyszínén 
lehet. A lobogó a piaezon van kitűzve, mely jelzi a 
korcsolyázható időt. A szülők és tanárok ügyeiméi«-- 
ajánljuk, hogy irányítsák a tanuló gyermek--két a rende­
zett jégpályára, inig az iskoláiknak külön lehet kuívsu- 
lyáizó terük, hogy ne jáirjanak szanaszét felügyelet nélkül 
könnyen beszakadható jégre. A miniszteri rend eletek is 
ajánlják, sőt sürgetik ezt a kitűnő testedző sportot.

A tűzoltók téli iskolazása. Kardos Samud, a tes­
tületnek legújabb tagja, ki Sümegről jött Égerszögre, 
buzgósággal ajánlkozott arra, hogy vasárnaponként elmé­
leti magyarázatokat tart a tagok előtt a tűzoltásnál szük­
séges teendőkről. \ múlt vasárnap már tartott máslV-lérai 
előadást az. alakulásról, szervezkedésről, kivonulásról és 
magatartásról. Ma megint lesz összejövetel s Kardos foly­
tatja az elméleti oktatást.

Uj adókönyv, v zalavármogyei jegyzöegylet köz­
gyűlése elhatározta, hogy a vármegye törvényhatóságát 
megkeresi az iránt, hogy az. eddig használatban levő 
3 — 4 adókönyvecske helyett egyet használjanak, ahol 
az adóelőírás kevesebb időveszteséggel járna, egyúttal a 
tervbe vett adókönyvecskének minlalüzetét is beterj.-sz- 
Lették. A vármegye törvényhatósági bizottsága f. hó 11 - a 
tartott gyűlésén foglalkozott a jegyzöegylet kérvényével 
s az. alispán elnöklete alatt egy bizottságot küldött ki a 
jövő közgyűlésre teendő javaslatiét-‘I végett.

A bankképes vallók kellékei. Az Osztrák-magyar 
bank a megváltoztatott alapszabályok 60-ik jj-a szerint 
1900 január 1-től csak azokat a váltókat számitolja ie. 
amelyek korona éltekben vannak kiállítva. Ez alul a 
szabály alól csak azok a váltók képeznek kivételt, ame­
lyeket 1900. jantiái elseje előtt állítottak ki. Ebből tehát 
az következik, hogy az osztrák értekre szóló, 1900. janu­
ár elseje után kiállított váltók nem bank képesek s nem 
alkalmasak a leszámítolási forgalomra, mivel az Osztrák 
magyar bank példájára a többi bankok és hitelintézetek 
sem fogják az ilyen váltókai elfogadni, illetve leszámítolni.

Szokó-v-e az 1900-as esztendő? Nem szökőév. 
Egyike a legnagyobb időszámítást kivételnek. Íme a ma 
g>alázata: Minden negyedik évben a .február hónapnak 
29 napja van, s ez az ev szökőrv; miután az 1396-os 
esztendő szökő ev volt. az 1904 ásnák is annak kellene 
lennie, llogy meg sem az, annak oka a következő: A 
fold a Nap körül 365 nap, 5 óra, 48 perez, 47 másod­
perc/ alatt futja, meg pályáját. Erről az időről lehet azt 
mondani, hogy pontosan 36.) és egynegyed nap. Tehát 
na minden negyedik évben hozzáteszünk is egv egesz 
napot, bizonyos idí múlva odajutunk, hogy késünk. A 
naptár reluimálásakot Xlli Gergely p ipa elhatározta, liogv 
ennek a késésnek elkerülésere innom 100-as év nem 
e-s szökőév. Ez a három az 1700. 1800 es 1900-ik év. 

Mar a 20Ö0-ik megint szökőév Esz E szerint 1 39-j r-íl 
1904-tg nincs szökőév. A ki tehát íeű -1 >1 i született,
most nyolc/ évig var, a inig m -gint i , t le«.

Vasárnapi munkaszünel felfügg. A iv i -k - 
del-Miiügyi miniszter értesítette a Magyar LeroskT-tűnii Csar­
nokot, hogy mivel Karácsony estéje ebben az évl-'ii 
Vasárnapra, az újév napja pedig hétfőre esik és a nagy­
közönség az ezen ünnepek alkalm iból szokásos bevás.ir- 
iá.sáit rend szerint az <:■ inIítélt napokat megelőző napon 
szokta teljesiteuijj: a derember 24. és 31 ere esd vasár­
napokon az ipari és kereskedelmi telepeken a munkaszii- 
netet tef ügyészt ed t<>.

Romlott vajnak forgalomba hazatala miatt a 
belügyminisztériumnak 1899 evi 2.844 száma elvijeién- 
tőségií ha*ároz ita szerint ne m a in izőg.izdisági tér nénvek, 
remvkek és cikkek hamisításának tilalmázasáról szóin 
1895. évi 46 ik tői venyezik, liánom a közegészségügyi 
törvéuv alapján vonandó felelősségre a forgalomba hozó.

Befagyott a Balaton. A héten beállt rendkívüli 
hi-leg időjárás folytán a Balaton tökéletesen befagyott 
így. hogy n vitorlás- szám- versenyekre teljesen al­
tahn.is.

Tündér látványosság tárul most minden este a 
Kossuth Lajos-utcza sétálni elé. A Budapesti Volikünikai 
Egyesület nagy jótékonysági sorsjátékának vállalata kira-
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kajában ugyan,.« villarao« lámpák fénvözö,lében látb.ti. 
» fc"z™ses » ‘rf reményekül szolgáló pompás gyémántó« 
ékszereket, melyek méltók volnának egy királyné éke«'<é 

" U : ; , K. .»"yerernenvek együtt 200 000 korona 
ertekn fejedelmi ajand ekot kepeznek ; ezt az ajándékot foo t 
ugyanis a szerencse Istenasszonya , nevetséges kicsim 
I,etetett egy-egv koronáért - ennyi egy sordesvnek ér,
- ............... *'■ ü|ebe dalmi. Sorsjegyek egv koronáért
minden sorsjegy elárusító üzletben kaphatók’

Szdlővesszők és szőlóojtványok eladásra \
i:,.rsu.lmeg>.M Gazdasági Egyesület miskolczi szölötelenén 
a tolyo «‘Ven termelt amerikai és európai vesszők Ha­
itis,a körű nek vs pedig \) Amerikai fajok: a) gyök,rés 
npazia portai,s ezre 2o-U frt, riparia Tomen tosa 15- 
0 IrM.s suhi.ns 20_12 Irt, Itupestris Mon.icola 

2., -lD hl lmpestris Metallica 20-10 frt; b)
!,;|,;ina portáim 12-4 Irt. lUparia Tomen tusa 8—3 frt 
\ms soloms 10 3 frt, Kupestris Monti,-.óla 12—4 ft,-'
ill Ojtvanf/ok: a) sima zöldojtvánv borfajok 80 frf l>)

ié°rn/i0k 13CÍ ,rt’ csemege fújok 
140 !rt- 1!l) Tropen /a/ok: a) gyökeres: YegvesChasse- 
ms. Muscat r.unel. Furmint, Olasz rizling. Kadarka Na*n- 
Burgundi 10-10 frt, b) sima: Vegyes'Casselás Muscat 
I.úriéi. I' urmirit. Olasz rizling, zöld Svlváni Kadarka 
N;u\-Burgunei 4-4 frt. Clsomagolás - és vasútra sz.il- 
lhiSrrt 11,00 darabonkint 50 kr. Megrendelésnél ame- 

oek az egyesület titkári hivatalához (Miskolc/. — vár­
megyeház) intézendők, az árnak 30°/o-a bekiileendö.

Öngyilkos cseléd. Kepe Anna 24-éves, felsö-lend- 
vai születésű, nagy-kanizsai szó Igáló f. hó 13-án mérget 
Mát he. hogy magát eleméssze. A kórházba szállitotbik 
■' ' ; ‘‘létben maradásához kevés a remény. Állítólag szerelmi 
bánat vitte erre a végzetes tettre.

Szeszélyes az időjárás. 24 óra alatt lehúzza a 
Iinh'g a higany oszlopot 18 fokra s másnap a 0 fokon 

megint, hull az eső s lőcs-1»öcs van. Az aszfalt járda 
inkíjdonosiik városias szellemben járnának el, háaO foknak 
míui1-gében azonnal lesöportetnék a járdát mindnyájan, 
egyöntetűen

Meghalt Vér János vérömlenyben. Az öreget az 
meg Fürst tartotta s ő is temettette el, mert az öreg 
V ér jobbára koldusmódra élt, a vér is inkább csak a 
nevében volt, most az is al ászál lőtt,

Adj a tótnak szállást,. . Panaszol Soús Bál ind 
Sárhidán, hogy egy Prémás András nevű kötélgyártó 
vándorlegénynek, ki már igen el volt gémberedve, szál­
lást adott éjszakára, hozzá még vacsorát is. A kötélre 
való legény pedig hála fejében ellopta a pénzes tárczáját 
néhány írttal együtt s megugrott. Az a vigasztalása még 
meg van ugyan, hogy legalább a házat nem gyújtotta rá.

A bugyilláris dobás. Említettük volt már régen, 
mikor a szóban forgó jómadarakat elcsípték volt a csend- 
örok, hogy a nagy zseb metszők marhavásárok alkalmával 
a kuk papirossal teli tömött bugyilláris dobással mint 
sz ■reznek valóságos bankókkal tömőit erszényeket. Egy 
Kelemen Mihály nevű táplált képű péklegény állott csü­
törtökön a törvényszék elölt (lóda István nevű társával.
A két legény mészárosnak s leginkább kupecnek adta ki 
magát, vásárokra jártak, a marhákkal szokott járni a sok 
pénz. Szepf. (5-án Tapolczán dőzsöltek s egy vonvolai 
Szabó nevű embernek lopták ki a zsebéből 1(5 forintját, 
pár nap mulvv, a micskei vásáron az öreg Borján nevű 
adorjánhegyi gazdát szedték rá a bugyilláris dobással s 
■elemelték 280 frtját. Szabó megkapta a pénzét, de már 
Burjánnak nem jutott, hiába Ítélte meg a törvényszék, i 

A két bugyilláris dobó közül Kelement 4 évi börtönre 
s (indát (5 vvi (egyházra Ítélte a törvényszék a melléke­
seken kívül.

A bujdosók. Két inasgyerek megunta az életet 
Xala-Fgerszegen s nvakába vette a világot. Egyik messze 
világba elment, összejárta az olasz városokat is; mert 
kettőn kétfelé jártak, de csudálatos módon összebeszélés 
nélkül is egy helyre lyukadtak ki. Mikor megéheztek, 
mind akolién visszatértük Zala-Égerszögre.

Horgony Pain Expeller, valódi népszerű háziszer, 
amelyet igen sok családnál már több, mint 31 éve. 
mindenhol készletben tartanak. Hátfájdalmaknál, tó táj ás­
nál, kösz vény ben. íheumatismusban a Horgony

díjtalanul kapják meg karácsony (tőke szolgálatban nem áll és esek a maga munkálkodó
-»en. Azok is akik csak egy hónapra tizeitek elő. embereinek, meg a magyar hazának a magyar nemzeti,eSzA »***” Hirtop «gyek é.« m gjl, maiidéi,őségnek 

\° lír . í'I1Fln1S, kuíonoseti ügyelemre méltók. I ebben a függetlenségében semmihez sem hasonlítható
a iendes rima! sokkal ocsőbban kapják a Magyar
ílúlap előfizetői a remek Franczia Divatlapot. Xegvd 
éue csak 7o krajcárért. Az Otthon cimü nagyon szépen 
illusztrált havi folyóiratot, a Magyar Hírlappal együtt 
negyedévre négy forintért, a Képes Gyermeklapot pedig
negyedévre 50 krajcárért rendelhetik meg az előfizetők 
A szerkesztői üzenetek rovatában az előfizetők minden 
kérdésökre pontos, kimerítő választ kapnak. A lap előfi­
zetési ára egy hóra 1 Irt 20 kr.. negyedévre 3 frt 50 kr 
A kiadóhivatal Budapest, \ , Honvéd-utca 4. szám alatt van 

Magyaz Bazár, képes szépirodalmi divatlap. Szer- 
keszli Wohl Janka. Kiadja az Athenaeum r. t. A Magva" 
>azar a legrégibb és legjobb hazai divatlap, mHy havon- 

kint négyszer jeienik meg, Minden egv.-s száma, gazdag 
szépirodalmi tartalmával, gyönyörű szili.■< és egyéb képe 
ivei meglepetés számba rnoimek. Divatb a v ígé» cikke; 
országszerte ismeretesek. A Magyar Bazár angol és fran­
czia di\ atkepekkel kedveskedik. M nden számmal I—-2 
sót 3 melléklet jár, színezett vagy fekete nyomású divat­
aik amateur munkák mintaive, szabásraj/, vagy kivágni 
»áriz.si szabás. ,\ Magyar Bazár előfizetési ára lG évn 

2 Irt. Iskolák es tanítónők részére f/a évre csak 1 fr 
í)0 hr. Mutatványszámot ki várni tva küld a kiadó-hivatal. 
Fzim , Mag\ ar Bazer kiadu-hivatala Budapest. Kerepesj-u 
>4. szám.

Uj kötek az 01c jó Köayvtárban. Legrégibb gvüj- 
teményes vállalatunk, mely oly tapintatosan válogatja inon 

azai és külföldi irodalomból azt, mire a nagyközönség­
ük és az iskolának szüksége van: ismét új kötelekkel 
azdagodott. Kisfaludy Károly kát pomp is vígjáték,a. 

Mátyás deák és hűség próbája nyitja meg az uj sorozat. 
1147 sz.) Az elsőt az új középiskolai tanterv kötelező 

olvasmányul rendeli, de mennyivel jobban illenék rrifiked- 
vHö színpadokra is e történetünk kiváló alakjait annyira 

Nemző két apróság, mint sok modern léhaság! Imre 
Sándor terjedelmes tanulmánya. A né*pköltészetről és 
népdalról (1148—52. sz.) a jeles esthetikumak kiváló

_______________ w Fáin
Ex pellend való bedől zsöle>ek mindenkor csillapít ó ható 
soak és járván)os betegségeknél mindenkor kitűnő hatá­
sunknak bizonyultak a Fain Expeller i el való bedörzsölések, 

kitűnő háziszer jótékony hatású az influenza ellen 
Órzsöló szer es 40 kr., <0 kr. és 1 ft áléit 
óg's ertárhan kapható. Vételnél határozottan 

»c-ller-t vagy Richter IIoigoin

Ez a
is, mint bedörzsölő» szer es 
a legtöbb gvóp
Richter Hoigony Fáin —t.......  - - -
Liniment-et kérjünk és ügyeljünk a „ Horgony védjegy te..

Megszűnt járvány. Káptalan-'Güiban az iskolás 
gyermekek kozott uralkodott vörheny járvány megszűnvén : 
a" hatóság az iskolának újra megnyitását elrendelte.

Á »tokái ezen a héten mind befagytak s egyet­
len gyermek sem fulladt bele, ami kapcsolatban van a 
heti események szegénységével.

Baleset Győri Józse. 
i; ||() 12-én fegyverével, oly ügyetlenül hadonászott, hogy
súlyos sérülést "ejtett magán és gyógykezelés végett a 
gráczi közkórházivá szállították.

József feIső-mihályfalvi pékmester

IK0XD-A.L03VC

Karácsonyi ajándék Közeledik a legszebb ünnep 
;i szeretet ünnepe, szent karácsony 1 nl!
mindenki örömet igyekszik szerezni j‘g 0,1 ’
barátainak. A Magyar Hitlap Eghivehb baraG ,
, I I,. 0 in ptőhzH.oi Szamukra gyönyörűi.uscges olvasókra lap emu/.I . - . I f Vi novai- Hírlap. Ct von void karacsmvi meglepi test I, <z.t a ii-riai . - előfizetőknek
albumot kü d szét a Magvar d V , tolPíhóí 
Irodalmi része a magyar irok szintja».- 
ke,ült ki; az illusztrációkat első m;,v^e ^ timnw 
Az album tartalma ol.v változat«»^ mgy • ^ ^ni|"d
híven kielégít. A legjobb családi o vasm. , - a„val
tormás szalondisz lesz ez a pompás album. A Ma0yai

omJdal készült munkája, moly a hazai és idegen népak 
népi költészetének főmotixurnáit kutatja. í.eskovár Jankó 
Roskadozó kastélyok czimú szép beszél vét a szláv iro­
dalmak szorgalmas magyaritója, Margalics Ede ültette át 
(1153—5(5. sz.) A következő kellős füzet (1157 —58. sz.) 
Mái ki Sándor mdyreháto essayjeA kózijpkor főbb kró- 
nikésai. Kritikailag ismerteti ebben a magyarok honfog­
lalása koréiig ismert krónikásokat, a kik hiteles és meg­
bízható adatokat jegyeztek föl őseinkről és pedig: .lordanes 
Procopius, loursi, Gergely, P re<légár, Paulus Biaconus. 
Einhard, Bim bért szent A ns karja krómként és végül egy 
összefoglaló fejezetben mindazon középkori krónikásokat, 
a kik a magyar történetírás kútliii. Értékes gvújtarnénv 
Jánosi Gusztávé. Angol, franczia és olasz kötetből 
(1 lo!) (50. sz.) válogatott gyújtóin üiy•■ ilag > Viktor, 
C.oppée, Moore.Eongfellov, Ste»clieUi, Byron. Ariosto sib. 
szelm verseinek. Nagy érdeklődésre tarthat végül számot 
lliedl frigyes könyve : Magyarok Búméiban. (1 1(51 —(52 sz.) 
V statisztikailag is gonddal megirt’i nulminy az örök 
varosban minden idők óta megfordult magyar írókról és 
tudósokról szol. Az Olcsó Könyvtár agves szimai 10 
krajezáron minden hazai könyvkereske<lésben kapható.

Magyar Nemzet, melynek élén Jókai Mór és IDksics 
Gusztáv él Inak mint főszerkesztők és Adóiján Séimlor 
mint felelős szerkesztő, amely a nagy és a magasztos 
szabadelvű tradíciók zászlaja alá toborozta az újságírás 
legedzettebb munkásait, készen találta az Athenaeum 
részvény társaságnál mindazokat az eszközöket, amelyek­
kel a legtökéletesebb módon mogádelliet maga elé kitű­
zött feladatának : komoly, megbízható, érdekes és irodal­
mi színvonalon álló cikkekben és közleményekben gyor­
san beszámolni az eseményekkel, hozzászólni minden 
aktuális kérdéshez és irány tudni a közvéleménynek, a 
legolcsóbb napilap, amennyiben az elölizoiési ára 1 hóra 
csak L Irt, I j elől ize tők kivétel nélkül meg!-, p aján­
dék kép a Jókai Mórnak feltűnést keltett. »Az én életein 
regényen czinni czikksorozatának eddig megjelent részéi 
és a Magyar Nemzet, gyönyörű naptárát. Mutatvány.szám -ü 
(5 napig küld a kiadóhivatal, (vám: A M igzar Nemzet. 
Budapest, Kereéesi-tit 54.

Buiiapasii Napló; az ujságiró’i lapja Az a tizen 
nyolez magyar újságíró, aki inogdlapitojta a maga ere 
je hői, minden vállalat mellőzésével a szerkesztőség tulaj­
dona gyanánt a Budapesti Napúi t. mesés sikert ért el 
A lelkes kis csapat most, nvgvedfel év leforgása után, a 
szabadelvű magyar közönségnek legkedveltebb ujságszol 
galtatuja lett. Magával hozván fényes és juhir.ii irói neveket. 
bámulatos szorgalommal és kitartással gy iijfvén mindennap 
össze mind azt, ami e szerkesztőség, e lap szabadelvű és 
leltei lenül, minden irányban független politikájának, nem 
/éti érzületének és magas ízlésének minden huszonnégy 
órában ismétlődő bizonyságát adja : —- a Budapesti 
Napló ma már nem csak keletkezésének történetében uj 
és eiedeti. de a közönség szimpátiáinak gyors fel köpésében 
is eddig nem látott példát mutat És minden szám arra 
vall, hogy a Budapesti Napló alapitói megérdemlik ezt a 
támogatást. A Budapesti Napló-nak fris és megbízható 
értesülése, lelkes, temperamentumos, komoly, tartalmas, 
hatásukban valósággal szenzációs cikkei, a melyek nyoma­
tékossá teszik a politikai súlyra döntő jelentőségű újság 
véleményét, tárca rovatának magas irodalmi színvonala 
gazdag informativ anyaga, kitűnő értesülései, ki mérető, 
ötletes, változatos, eleven rovatai s minden rendű köz le­
mén veinek változatossága és folyton gyarapodó bősége: 
napvól-napra ékesszólóan tanúskodnak arról, hogy a 
Budapesti Napló fényesen megfelelt a legvérmesebb vára 
ko/ásnak is. A Budapesti Napló szerkesztősége és olvasó 
közönsége közt páratlanul meleg és szives viszony fejlődött 
ki. Naponkint jelentkezik ez a szerkesztői üzenetek rova­
raiban. Annak az újságnak, am dy senkié másé. csak a 
szerkesztőségé és a közönségé, amely semmiféle idegen

_ ___ __
hatalmas erőforrása van. Olvasóink figyelmét, újból is fel- 
siyjuk. hogy a Budapesti Napló-ra és ismételve legmele- 
zebbeiy ajánljuk ez újságot. Olvasásra az újdonságok iránt 
eu! ’klódóknek és valóságos lelki épülésükre azoknak, akik- 
iek a magyar hii lapirodalom magas színvonalában és 
nagvar ivók és újságírók hangvaszorgaImában kedvük 
.élik.

A magyar r.api lapo.c közül, melyek hosszú évek
sora óta szolgálják a magyar közérdeket, ott áll az elsők 
yózt az Egyetérces. Uj esztendővel immár a 34-ik évébe 
■ép ez a nagy magvar lap. (a magyar Times), mely nem 
(s.ik régi törzsközönségét, tudja ál‘.indvan megtartani, 
hanem folyton újabb és újabb olvasó közönséget is budit 

■ lagának. Annak titka, h ygv az Egyetér és mindjobban 
M ijed, a boán lej ik. hogy mindenkor előkelő színvonalon 

aih) közleményei, gyors, pontos és. minden tekintetben 
oiznató tudósi! lsei .által iparkodik régi jó hírnevét, 

ni nt nazánk elsőm ígu napi apja. állandóm fenntartani, 
.bőén nagy előnye az Egyetértesnek ói iáid terjedelme. Az 

’egyetértés egy oldalon ingj In on annyi bellit képes nvo- 
matui. mint a kisebb lapok borom egész oldalon s így 
í z Egyetértés ren lesen 8 oldalas lapja annyi köziemén vt 
tartalmaz, mint a Kissebb lapoknál 24 óllal, a mi azon­
ban ezeknél csak ünnepnapokon fordul elő. Ilyenkor az 
i .gvetettes 1 — 20 oldal, illető,eg kisebb alakban számi va
30—60 oldalnyi terjedelmű. Az Egyetértés felölel mindent. 
í mi a közönséget csak érdekelheti. Politikai és tár.sa- 
‘Uinii kérdések, a ; egyház, a közgaz la- ág, az irodaio n, 
a t.űrügy, a közegtszség, szov ti minden, mit megtudni 
videin■■>, telt ifi.íiaíó az Egyetértés terjedeones hasábjain. 
«\ag\ erőssége az Egyetértésnek bő táteza ts regényrovata. 
Az Egyetértés tárc/arovatában most folyik Eötvös Káro v. 
a legmagyarahl) ir . toíláboi az Utazás a Bdalon körül 
c z. í síi ú 1 emek szop munka. Az uj ovii egyet ben is egyedül 
az Egyetérté-uiek ír Eötvös Karoly, a kinek a tárczacikk- 
kvit napról napra v lósággal lesi-várja a fővárosi közönség. 
Az Egyeteries mindezeken kivi: állandóan kitűnő regé­
nyeket közöl. M indáméi lett ótz Egyetértés aránylag a leg­
olcsóbb napilap, mert kötszer anny it nyújt, mint a kissebb 
lapok. Előfizetések az Egyetértés kiad »hivatalához (Buda­
pest pap:növeld u.s8 ) intézeadők, mely kívánatra szívesen 
küld ingyenes mutat vány.számol.

Szentek tiíete czim alatt egy n Igy vállalatot indí­
tott m ‘g az eloiivosdii ismert Pallas irodalmi és nyomdai 
részvénytársaság, melynek első füzetét m >st vettük. A 
nnívet Dedek Crescens Lajos, e kiváló egyházi író, irta. 
Rendkívül kedves leírásban lepnek élénk a káth. egyház 
eg vés szentel Az író rendesen egy bájos epizódot szakit 
ki életükből s ehhez iüzí az alak kidoni bori tását. A mű 
o2 füzetre van tervezve és egy füzet ára 25 Kr; 6 színes, 
1)0 fekete miíiap e.s kórii!í)elíil 3o0 szöveg közé nyomott 
kép fogja díszíteni Rendkívül melegen ajánljuk e párat­
lan diszmú megszerzései minden kei észtén v családnak. 
Megrendelheti) minden hazai könyv- és papír kereskedőnél.

Uj 2611810 i. ///(Go- (rjn/i, a jeles magvar zeneszerző 
akinek Ii11bemászó nótáit az egesz országban széliében 
játszók, egy újabb zenemüvei örvendeztette meg a zene­
kedvelő közönséget; rime: A saison cége. Cs.'ml.is, Zon- 
b"i'íi.i- Áia 1 koion.a 2D filler. Kajibato a szerzőn»* 
Somogy váróit. i

Ország dolga.
Egyetlen egy, de nagy thema. A (juutavita. Van 

elette küzdelem, de nem nagy. Az emelés mellett igen 
nagy többsége van a kormánypártnak. Ellenesei kevesen 
vannak. A korín íny siettetni aKaija a <f ilgot, azért a napi 
ul.eseket is meg akarja liosszabitlatni, s kevesen is .szólal­
nak fél arról a részről, hogy ne teljék az idő. Annál 
nyomosabb azonban kivált egy-egy olyan barmadfél órás 
bixszód, amilyen volt pl. a Széli Kálmán miniszterelnöké. 
Nagy hatást telt minden hányban s mintegy döntés sze­
repelt,. Egv rövid o‘s/e I 1 Lukács László pénzügymiuisz- 
ter is tartott. A quota oin<GG.s ellen a kővetkező szón tkok 
szóltak: Polony i Géza, lives Bálint Thaly Kilinin, Buzilli 
l'crene, Bart a Ódon, lleiitallcr Lajos, Lakatos Miklós. 
Endrey (<yuIa, lloranszky Nándor, Marjav Péter Tóth

l ~ ' 1 ABános,Mőesy Antal, Pap Elek és Rakovszky István, 
függetlenségi és 48-as pirt elhatározta, bogv a quota fel- 
.■me lé se ellen inditott parlamenti akcióját változatlanu 
folytatja. Remélik, hogy karácsonyig elhúzzák a vitát > 
újévig nem lesz törvény belőle. Azt az indítványozást is 
elhatároztak, hogy a kormány vegye le a quóta javaslato 
a napirendről. 1 ranszválban a háború a világ bámész- 
kodás.ira s a hatalmas angol megrökönyödésére dicsősé­
gesen tart meg, meg pedig folytonosan és fokozatosan 
a burok győzelmével. Ilyen elk csered ti harca lehetett £ 
megtámadott szabadságnak hajdanta a marat honi síkon 
is, Silamisnál. a thermopüléi szorosban, s későid) itt-otl 
a Duna mentén és a segesv;iri mezőn is. Levághatják a 
búrokat már mind ngy széliig : mégis csak ok lesznek a 
szabadságharcnak győzedelmes vitéz katonái.

O S ^ ZR 3ST o ZEC

társaskör hangversertye.
A mennyiben tőlem telik, hű képét adom a decem­

ber 9-iki estelynek. melvet a társaskör rendezett elég 
jól megválogatott programúi pontokkal.

Mig 8 óra tájt telt a Korona nagyterme, a Csicseri 
János zenekara mulattatta a közönséget egv pár darabbal.

A t“iem nagyobb közöséget is be tudott volna fo­
gad ú ugyan, hanem azért csak úgy közepesen megtelt, 
s az ott levők mondogatták is, hogv az a risztok rác ia 
ktivésbbé van képviselve. Mese beszed. Mind ott voltak 
arisztokratái — a kultúrának, élükön a tanfelügyelővel.

I ►
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Az első pontot is ilyenek töltötték ki, mert iskolás 
és iskolázott emberek állják ki a dalkört, Ok énekelték 

el a Vörösmarty klassikus költeményét, a vén cigányt 
(Húzd rá cigány), melyet Bereczky és Pál Ferenc dalla- 
mositottak. Baján Ferenc karnagy vezetésével bámulatos 
gyorsasággal tanulták meg ezt a nehéz darabot, rövid 

néhány nap ala tt. A kis dalkörnek most még csak a 
kö> étkezők a tagjai: Tenor. I. Pais Kázmér, Szabó János, 
Czukelter Béla, Fülöp József, Balaton Sándor, Záborszky 
N. (Bucsu-Szent.-Lászió). Tenor II. Fridrich István, Csiszár 
József, Horváth János. Bass I. Novák Mihály, Ángyán 
János, Németh Sándor. Bass II. Tikk László, Duzár 
István, Vörös Károly, Takács József.

Kívánatos dolog, hogy aki kedvet érez magában, 
csalatkozzék és erősítse ezt a nemes hivatásu kis csa­
patot. ..

íángler Béla és Cs. Péterfly József X örósmarty 
Marót bánjából adtak elő egy szép részletet, fekete disz 
magyarba öltözve. Előnyösen versenyezhetett volna ez az 
előadás bármelyik jól képzett drámai színésznek a mun­
kájával. A közönség lelkesen meg is tapsolta.

A harmadik pont cimbalom volt, melyen Udvardy 
Ilona kisasszony játszotta el előbb a Biró uram, bevádo­
lom s az után A fonóba szól a nóta kezdetű magyar nép 
dalokat, de már az utóbbinak végző hangját be sem 
végezhette a tapstól és újrázástól. Ráadásul játszott nát 
még egy részletet a Szulamit operettéből kiséret nélkül. 
Játékára a laikusok is azt jegyezték meg, hogy nagy 
könnyűséggel jár kezében a cimbalomverő.

Sok derültséget keltett a dr. Csák Károly tréfás 
felolvasása, mely három magyar vármegyének jeles tulaj­
donságát tükrezteti, hogy az egyikben agyonetetik az 
embert, a másikban agyonitatják, a harmadikban agyon 
zongoráztatják.

Schnürmacher Zsiymond hegedűjéről én laikus szem­
lélő és hallgató nem igen beszélhetek, különben is jól 
ismeri őt es a hegedűjét a közönség. Most egy igen ked­
ves románcát mutatta be, melyet nemrégiben maga kom­
ponált s melynek szövege még nincs ugvan, de a tartalma 
egy gyönyörűen kidomborodott gondolat három mozzanat­
ban, hármas fordulatu hangulatban. Az elsőrész bú-bánatos 
merengés. De egy villanat s azt mondja a másik pillanat­
ban; szép az elet. Örüljünk neki. De mintha csak erőltetné. 
Megint visszaesik a pessimismus karjába, mert szelíd 
akaratánál nagyobb ereje a van valóságos fájdalomnak.
A szerző hegedűjét Madarász Lajos kisérte hármoniumon, 
kit annál nagyobb dicséret illet meg, hogy a darab csak 
zongozára van letéve s hármoniumra maga Madarász 
kellett, hogy átváltoztassa. Schnűrmachert még inkább 
mint szerzőt, zajos tapssal hívta elő a közönség.

Az udvarias ember cimü monologot Horváth János 
adta elő nagy tetszés között, olyan tökéletes rutinnal 
mintha teljes életében csak effélével foglalkoznék valame­
lyik városi színpadon, pedig egy kis sáros faluban, fül­
ledt levegőjű szobában tanította az abc-et a kis gyerme­
keknek. Most is azt teszi, de az élesszemű tanfel ügyelője 
jutalmazásából, Zala-Eegerszegen, ahol drágább ugyan az 
élet, de legalább sima járda van.

Kezdte a dalkör, v égzi a dalkör, méltó keretkén!, 
végzi egy magyar egyveleggel, dalbokrétával, melyet 
Szentirmay Elemér készített. Az első „Suhog suhog, a 
szomorú fűz ága“, a második egy Kapták nóta, a har­
madik úgy kezdődik, hogy „Csak,csak, csak“, és úgy végződik 
kogy csók, csók, csók — karmolja meg a cica . ,. De, 
nem olyan könnyű ezt leírni, mint hallgatni. Meg kell 
ezt hallgatni. Csak úgy zúgott a „hogy volt!?“ s a 
„dongó nótával “ és a Zala vizével bevegezték a sort, 
melynek mindegyik pontjáért hálás volt a jelenlevő kö­
zönség s még inkább hálás a társaskör.

Aztán jött Csicseri János, az úgy nevezett huzdrá 
cigánynyal! No hát becsületesen kitett magáért, ért is hozzá 
s az a fő, hogy akart is. Az ő nyirettyűje alatt igen 
boldog volt a fiatalok kis társasága.

Soha ennél szebb mulatságot nem láttam, pedig 
látónak szeretem nevezni magamat. Az első négyest 
25— 30 pár táncolta s Ilrabovszky Jenő rendezte, vala 
mint a zenekart is ő dirigálta. De nem ér ez semmit a 
csárdásokhoz képest. Itt mindenki dirigálta magát, mégis 
egy szív, egy lelek volt az egész, egyenlően reggelig.

Az estélyen a következő hölgyek voltak : Bertalan 
Endréné, Borbély Györgyné, dr. Csák Károly né, Czukeltei 
Béláné, Czukelter Lajosné, Domokos Ignácné, Farkas 
Ignácné (Egervár) Ferenczi Józsefné, Feldl Sándorné, 
Fülöp Józsefné, Gerencsér Györgyné, Hegedűs Istvánné 
(Boldogasszonyfa), Hutter Ferencné, Klosovszky Ernőné. 
Kiss Lajosné, Kócza Jánosné, Patasits Józsefné, Paukovich 
Györgyné, Rémm Józsefné, Udvardy Ignácné, Zomody 
Józsefns, Schmidt Józsefné, Sikorszky Ferencné, Somossy 
Nándorné, Lusker Jánosné, Travnik Lajosné, Vágó Jánosné, 
Bohár Janka, Domokos Ilona, Farkas Irma (Egervár). 
Gerencsér Mariska, Hajnal Stefi, Hutter Ilona, Molnár 
Márta (Oszkó), Kócza Mariska és Gizella (Zélpuszta), 
Patasics Fánika, Re mm Ella, Sikorszky Szeréna és Kamilla, 
Somossy Mariska, Schmied Irma, Travnik Vilma és 
Ilona, Udvardyllonka, Zomody Miéi (Alsó-Apáti), és X őrös 
Magda kisasszonyok.

A társaskör pénztára összegyűjtött kerek száz irtot 
az egy forintoKból s a következő felülfizetőktől: Udvardy 
Ignác 1 frt, \Tágó János 1 frt, Borbély György 1 frt. 
Pais Kázmér 1 frt, Klosovszky Ernő 50 kr., Travnik 
Lajos 50 kr.. Farkas Iván (Körmend) 50 kr.. Gombás 
István 50 kr.

A báloknál csak a fényes meghívóra eí kél száz 
forint, de itt takarékoskodni kellett a kiadásoknál, mert 
juttatni kell a derék dalkörnek is egy parányit bár, s 
még azonkívül is maradni kell valamicskének, hogy 
Jókai mellé legalább még egy klassikus magyar költő­
nek, pl. Eötvösnek a műveit megszerezhessék a tár­
saskör számára. Ne sajnáljátok, akik oda elmentetek, 
soha ennél szentebb célra nem táncoltatok.

Halotkémi jelentés.

Zala-Egerszey város területén ez év november havában
meghalt:

1. Grünvald Jenő l3/* év. izr. üveges fia.
2. Horváth Antal né Tóth Mári 41 év. rk. napszámos.
3. Árvay Sándorné Takács Etel. 60 év rk. nyug albiró
4. Kenyeres Ferenc 22 év rk. nőtlen szíjgyártó.
5. Skublics Lászlóné Pirovics Jozefa, 75 év. rk. özv. 

magányzó.
6. Török Anna, 27fév rk hajadon,
7. Ruzsics Mihály né Nagy Fáni 50 év. rk. napszámos.
8. Horváth István 2 hetes rk föld mi vés fia.
9. Árvái Rózsa 3 hetes rk. zenész gyermeke.

10. Kollin Józs. IV2 év. izr. cipész gyermeke
11. Wölfler Stefánia 14 nap. rk. cipész gyermeke.
12. Medvésy Rezsőné Pirity Teréz 66 év. rk. özv. magányzó.
13. Kéner Lajos, 14 év. rk. tanuló.

Zala-Egerszegen 1899 Decz 1-én.
Dr. Gráner Adolf

városi orvos

Foulard-selyem es m
3 fit 35 krg méterenként — japáni, chinai stb. legújabb 
mintázatok-és színekben, valamint fekete, fehéi és színes 
Henneberg selyem 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként
— a legdivatosabb szövés, szin és min tázatban Privát- 
foíryasztóknak póstabér- és vámmentesen, valamint hához, 
szállítva — mintákat pedig postafordultául! küldenek
Henneberg G. selyem gyárai (cs. és k. udvari szállító) Zürichben.
— Magyar levelezés. Svájcba kétszeres levélbélyeg ragasztandó. —

Felelős szerkesztő és kiad ótrilaj dón
TŰZD IG-NAC.

u tol só előtti hét.

húzásra érvényes jótékonycéi 11 — sorsjáték a buda­
pesti iioliklinikiii egyesület kórháza jakira sox-s- 

j egy ára csak;

1 korona.

n 1

korona éanU.

a iívdiiiiiv ií 20.000 bír. sí
V t

Kívánatra 20° ° levonással közpénzben .ki­
fizettetik.

Első linzás

Visszavonhatatlanul
ózó.áx* január Író 4-én. 

Megrendeléseket pontosan teljesít

Nagy Jótékonysági Sorsjáték Kezelő é0e
a Budapesti Voiikiiiiikai Exv csittet

kórháza javára
Budapest, IV., Kossuth Laju-u ei í ,z.

Sorsjegyek a kaphatók,,ZALÁMEGYE“szekesztősé jően is

h

f:

fc- ;tSRe,

m

X

59*

F:
Líj

m- ■ ízé*-■■ 1 :: •-
■ v ■ k&VLxx , - -

Előfizetési felhívás­

it8CÉPES CSALÁDI

1

w
í ^ X * I'V im -m

élvezettel olvashatja.
n

szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilapra.
A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ olyan szellemmel és iránnyban van, hogy ifjú és öreg küi-n - ’-}li: r •

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ minden évben néyy külön beköthető regényt ad ingwnes mell

fí

elötizetőinek. , ,
A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ boritéka szellemes és szóra közt a-o csevegte ek. illetve ken,esek v- *e,e.etek

tárháza és igy az előfizetők díjtalanul közölhetik gondolataikat az „Előfizetők postája ban
KÉPES CSALÁDI LAPOK“ előfizetési ára a „Hölgyei«: Lapja" euiiü divatlappal es a kul-n 

beköthető „ZR©gón.3rm.ellól«:l©-b“"tel együtt: .
Egész évre...........................6 frt — kr.
Félévre......................................3 Irt — kr.
Negyedévre........................... 1 trt 50 kr ,

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK ‘ annak, a ki az előfizetési összeget és azonkívül még 80 kr csomagolási es 
postaszállítási dijat egyszere beküldi, elismerésül még külön négy legújabb regényt küldi ingven es bei mentve.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ mutatványszámokat ingyen és bérmentve küld mindazoknak, a kik eziránt 
— legcélszeriibbben levelezőlapon — hozzáfordulnak.

„A KÉPES CSALÁDI LAPOK« kiadóhivatala
Budapest, V., Vadász-utca 14. (Saját házaiéin.)
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■39V’VW7t».’5» »i L*s. .-üi-í

J Divatos japáni selyem 60 cmsoéles SS kr.J$
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n. karácsonyi vásárlási alkalmat nyújtunk tisztelt vevőinknek, uiiiidmi szo­

lid, kitűnő minőségű áruinkat előnyös olcsó arakon árusítjuk.

ZRendkiviili
alkalmas ajándéktárgyak I

Selyem és zsenibe kendői:, ingblúzok, diszki'.téiiyck és abó- 
ruliák, ruha és blouzra valók, len és selyem zsebkendők, gallér«:-:,
kézelők.

\ 5
I —I »rv-PVO

s&ct>

Angol nyaiíkendöls.
Schütz Sándor és fin

divatáruliáza és festőgyára.
Zala-Egers?egen, Körmendi-u. 3.
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évi LX {.- 
hogy

Árverési hirdetmény.
vIliiirótt kir. bir. végrehajtó az 1881 

tv: : s-a élteimében ezennel ’közhírré teszi
kif j»r*sbiróság V. U. 474. slámu'Igése

■ t ä ä äst kt?V
1:"' 1,1 toke-. ennek 1899. évi januar hó 27-től járóV" 

I ,„ni,a úgy járuleka, erejéig elrendelt kielégítés végre- 
alkalmával biro;lag lefoglalt és 600 Írtra belük 

dili, gerendából allé ingóságok nyilvános árverés utján 
..Ildi, eladatasa elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis 
/,u hgerszegen leendő eszközlésére 1900-ík év január
........"\ nal’Ja»d. u. 2 őri,a határidőül kitüzetik és ahhoz
a venni szándékozok ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
m.a hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 
I"1 etl LX 10/. §-a értelmében
ív-nmek becsáron alul is eladafni fognak a legtöbbet

Az elárverezendő int
szt rmt

ígóságok vételára az 1881. évi 
j.\ t.cz. UH. § ában megállapított feltételek 
lesz kifizetendő.

Kelt Zala- Kgerszegen, 1899. december hó 9-én.

Nemes Sándor kii. bir. végrehajt

ad. 6209/tkv. 99. ‘

Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

ii.ifvsag, közliiué teszi, hogy Vincze dábov és Vincze 
"Uj vegrehajtatóknak Vinczc József nagy-kutasi lakos 

u'grehajtast szenvedő ellen 796 írt tőke követelés és já- 
juK'kai iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir.

! venyszek területén levő, a nagy-kutasi 24. sz. tjkvben 
lusz. alatt J h-ad részben Csizmadia Györgyné Farkas 

•ugdolna, " 8 ad i eszbeu A agy Terez Honnan Istvánne,
Kati, Nagy Anna, Horváth Gásparne, *H ad részben 

\ meze Gabor, Mihály, Juzset, Anna, Tál, Gáspár es Mária tu- 
■ionalui felvett ingatlanra 3 írtban. 11. A nagy-kutasi 

'• sz. tjkvben Üti. hisz. alatt Vmeze Gabor, Mihály,
• 'cf. Anna, Tál, Gáspár, Maria tulajdonául felvett in­

gatlanra 11 írtban, ill. A nagy-kutasi 120. sz. tjkben 
i brsz. alatt1 G od részben Vmcze Gábor, Mihály, József, 

Anna, Tál, Gáspár, Mária, 3/e- od részben kiskora Nemeth 
László, —
György, 1
tulajdonául felvett ingatlanra 2 írtban. IV. A nagy-kutasi 
106. sz. tjkben 138. hrsz. alatt V#-od részben Takács 
Tuti Közi, Nemeth Mihályné, V«-od részben Viucze Gábor, 
Mihály, József, Anna, Tál, Gáspár, Mária, Vs-od részben 
Teter Rozi Vmcze Mihályné, Teter Borbélya Horváth 
Juzsefne, Téter Anna Mátyás Györgyné, kiskorú Péter 
T /.séf tulajdonául felvett ingatlanra 14 írtban. V. A nagy- 
iviitasi 149. sz. tjkvben felerészben Vmcze Gabor es Mihály, 
tele részben Vmcze Gábor, Mihály Anna. József, Tál,
Ila.-par es Mária tulajdonául felvett következő ingatlanokra:

2tiü. hisz. alattira 4 írtban, f 577. hrsz alattira 70 
írtban, y 662. hrsz. alattira ti írtban, f 978. hrsz. alattira 
1>3 Ijtban, r 1052. hrsz. alattira 8 Írtban ezennel meg- 

... j írott kikiáltási árban az árveres elrendeltetik es hogy 
lentebb megjelölt ingatlanok az l'JOO. évi január 3-ik 

,, ij j'in (l. t. 10 órakor Nagy Kutason a község házánál 
;h gtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiál 
usi áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs- 
iának 10°/o-át vagyis 30 kr., 1 írt 10 kr., 20 kr., 1 frt40 kr., 
,0 kr., 7 irt, 80 kr., 18 írt, 30kr.,80krt készpénzben, 
.gv az 1881. évi LX t. c. 48 §-ában jelzett ár­
iammal számított és az 1881. évi november 1-én 
533 sz. alatt kelt 1. M. rendelet 8-ik §-ában kijelelt 
vadekképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
agy az 1881. évi LX. 170. §-a értelmében a bánatpénz- 
k a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály­

it, erű elismervényt átszolgáltatni.
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

en, 1899. szeptember 22-én
RuticÜ, kir trvszi ki hi ró.

XX X
X
X

XäX
X X 
XXXX

X
X
X

XXX X X 
XXX X 

X 
X 
X
w

XXXII XXX XXX XXX XXX
X XXXXXXX XXXXXX X
XXX

3

le

XXX

T T

tiltott.
Midón hálás köszönetemet fejezem 

cegyes pártfogásukért, s bizalmukért, egy

ty I

<i nagy rab ecsíilt. vevőimnek ezidőig ta mi­
iére m, kegyeskedjenek szives

Arany-
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tudomásul venni, miszerint itt helyben KazTicy-tér (főtér) 2 házszám alatt 
Bárány szálloda mellett 37 év Óta fennálló

1ÜP fűszer1, festék, csemege
kereskedésemet

és m. kir. marhasó árudámat,
mely üzletet már 9 évig személyesen vezetem, Kazinczy-tér (főtér) 7-ik 
házszám alatt levő saját házamba helyeztem át.

Azon alázatos kérelemmel, hogy megtisztelő bizalmukkal a jövőre is megajándé­
kozni kegyeskedjenek, vagyok

k.váló tisztalettel, 
ű™ álL

kereskedésemben állandó árak -szleí van a következőkben :
Elsőrendű cukor, cukorkák, 

csokoládék, cacoojior. 
Kávék, déli gyümölcsök 

Tea, Rum, Cognac, Likőrök.
Finom olajok különfélék. 

Kid és belföldi borok, pezsgők. 
„ „ „ ásványvizek.
» », » sajtok.

Szardíniák.
Szarvasgomba (Trüffeln.)

Cha ip on.
Magyar szálán.i, Ti ágai sonka. 

Tormás \iisli. 
Debreceni füstölt kalbász,

„ „ szalonna.
„ paprikás „

Tariser finom.
Elsőre n d ü diszn ózsir.

Hengermalmi liszt.
Keil -féle j) a diómáz.

Gazdasági és kerti cetemény- 
raagvak.

Gyertyák, zsineg.
T i p e r e s z a p p a n o k .

Tapir- és iroda-szerek. 
Fegyver-töltények, sörét és több 
ezerféle árucikkeket, legjobb 
minőség és 1 égj Hiányosabb ár­
ban, pontos kiszolgálás mellett 

szállítok.
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- Ve részben — Vo-od részben Takács Teti, 
c-od íeszben Takacs Rozi Németh Mihályné

f> N a g y k a r a c s o n y i kiállítás!!

A karácsonyi ünnepek közeledtével, értesítem úgy a helybeli, valamint a vidéki 
n é. közönséget, hogy

karácsonyi dísztárgyakból
nagyszabású raktárt rendeztem be.

U. in. Karányonvfa díszek és disztárgvák, Bonbonierek, különféle ti nem bonbonok, 
valamint eredeti Kugler Bonbonok.

Ajánl um továbbá Ízletes diós és mákos patkóimat kívánt nagyságban, finom 
gyümölcsös kenyeret. (Kletzenbrod) saját kcszitményü s mindig friss thea siiteménveket 
és kétszersűltcket u. m. gráczi, pozsonyi, karlsbadi stb. stb. Karácsonyfák teljesen fel- 
diszitve 3 koronától feljebb.

Elfogadok karácsony lókat díszítésre a leg jutányosabb ár mellett.
Kaphatók nálam továbbá :

k ü 1 ö n t é 1 e 1) e f ő % ö t t g y ü m ö leső k. 
nagy üvegekben 80 fillér

vegyes gyümölcs 1 kor. 20 fillér.
Gőrczi gyümölcs kilónként 3 korona.

Vidéki megrendeléseket, 6 koronától feljebb bérmentve szálli ok.
Különféle bel- és külföldi likrőök és csemege borok poharanként és üvegenként 

kaphatók.
A nagyérdemű közönség szives megrendeléseit kéri
Zala-Egerszegen, 1899. évi december hó 16-án.

Budai Károly
ezukrász.

kir. 
Zala- >ger.<ze0

& Karácsvnyi vásár!! fr
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CS. ES KIÉ, UDTABI SZÁLLÍTÓK
TEA, BUM ÉS COGNAC NAGYKERESKEDŐK. FINOM LIKŐRÖK GYÁRA.

Gyár és központi Iroda: BUDAPEST-KÖBÁNYA.X. Füzér utczaSD.
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Kiadó bolt.

Zala- Egerszegen Vármegyeház téren 
levő emeletes házban a földszinten

egy bolt helyiség,
amelyben ez ideig Weinberger Hermán
és fia divatáru cég üzlethelyisége volt. 
minden órán kiadó.

Zala-Egerszeg, 1899. december 7.

M Rosenberg Sándor.
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ZE1 adó­
iéi \;üo minőségű, igen súlyos, teljesen 

tiszta, duppaui zab, vetőmag, méter­
mázsája fi írt 50 kr.

Viktória borsó metermázsája 
10 frt.

Tiszta magbükköny, meter­
mázsája 6 frt.

Első rendű gyökeres, immunis homo­
kon termelt európai gyökeres 
szőlő vesszők (olasz riszling, oporto, 
zöld fehér) ezere 10 írt.

Egy másfél éves, telivér berni bika, 
ára 250 frt.

Kellő felvilágosítással szolgál a

Zalavármmi Gazdasági Esésűiét titkári hivatalaCi/ ■ O O ti
sCcila=l vgerszegen.

Világ-cikk:. - Minden országban 
fényesen bevezetve.
Elismert legjobb

SARG-félefogápoló-szer

ALODöNT
(Közegészségi hatóság által megvizsgálva. Bizonyítvány. Bécs 1887. jul 3.

Utra igen praktikus, äroniatikusai} üdifö. Mindenütt kapható.
^CLx^f Om.Cc U <yíj/

Q, q/cx^g '4 * (j?

Az ön cége nem szorul reklámra, azonban gyártmányának elismeiését, azt hiszem, nem 
fogja rossz néven venni, Már évek óta nagyban (Hamburgban) szerzem be a „ZKZO/lodoiO-b 
staniol-tubusokban s minden délvidéki utamra magammai viszem, En ezt ebbe helyezem bármily 
francia vagy angol fogpasztának, krémnek vagy fogpornak, akár fekete, fehér vagy vösös legyen s azt 
hiszem, hogy csakis az ön Iva.1 ocloiat-jának köszönhetem, hogy tropikus illáimból visszatérve, fog­
orvosom mindannyiszor kifogástalan állapotban találja fogaimat, dacára a hiányos táplálkozásnak és a 
különféle ártalmas, gyakran tisztátalan víznek, mely a fogra oly kártékony.

Részemről bármily toilett-cikket inkább nélkülözhetnék, mint az ön Kalodoiu-jat. 
Engedje meg, hogy ezt önnek tudomására hozzam. Tisztelettel:

Óvakodjunk a hasonló csomagolású és csupán 
megtévesztesre szánt értéktelen utánzatoktól.

Afrikai-utazó.
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Richter-léle

Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő 
megpróbálásának, mert már több mint 30 
év óta megbízható, fájdalomcsillapító be- 
dörzsölésként alkalmaztatik köszvenynél, 
csúznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél 
és az orvosok által bedörzsölésekro is 
mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi 
Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony- 
Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, 
hanem igazi népszerű^ háziszer, melynek 
egy- háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenként! árban 
majdnem minden gyógyszertárban készlet­
ben van; főraktár: Török József gyógy­
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmá­
val igen óvatosak legyünk, mert több kiseb- 
bértékü utánzat van forgalomban. Ki nem 
akar megkárosodni, az minden egyes üveget 
„Horgony“ védjegy és Richter ezégjegyzes 
nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.
RICHTER F. AD. és társa, RUDOLSTADT

es. és kir. ndrari szállítók.

HIRDETMÉNY.
Ä zaEa»egerszegi szövetkezeti önsegélyző egyesület
igazgatósága részéről közzétvtutik, hogy az egyesületi alapszabályok 5-ik §-a értelmében három
évi időtartamra megalakulandó

sí J S» s

,18101910
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az 1900-ik évi január hó első hétfőjén működését megkezdendi.
Az aláírási iveket ezen üzletcsoportra már megnyitottuk s a belépni inté­

zetünk irodai helyiségében hétfőnként a nap bármely szakában aláírhatják.
Midőn a nagyérdemű közönség becset figyelmét ezen intézet közhasznú és támoga­

tásra méltó voltára, mit a 24 éves sikeres működése legfényesebben igazul, tisztelettel felhívni 
bátorkodunk, egyszersmind van szerencsénk a t. c. közönséget arról is értesíteni, hogy 3
folyó 1899-ik év végén lejáró huszonkettedik üzletcsoport betétek 1900-ik évi január 
hó 4-én d. e. 9—11 és d. u. 2—5-ig az egyesület irodai helyiségeben kifizettetnek

Kelt Zala-Egerszegan, 1899. évi december hó 10-én.

Az igazgatóság.
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Ritka-alkalom!
Tú!halmozott áruraktár miatt a raktáromon óriási választékban levő

ikiairácson^ri és oxjé'vi
a.j ándéktárgyakat,

majolika, diszmű, ckinaezüst és bronztárgyakat, úgyszintén
a gyermekjátékokat

gyári áron alul elárusítom.
A n. é. közönséget áruraktárom megtekintésére szívesen látom.

Teljes tisztelettel
Fenyvesi Miksa.
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legnagyobb választék

a legjobb minőségű
férfi fehérnemüekben

j,l*a*Q*a*B*Q*o*B*a*^*H*Q*ö$H*Q*B*0*ö* *^-*ö*3*g*
Nyomatott özv. Tahy Rozália és Társa gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


